

ZPRAVODAJ

Rady města Frýdku - Místku



Květen 2009 • č. 10 • Ročník XIX. • Náklad 25 000 • Zdarma do všech schránek

Děšť umazal část programu Dne dětí

Frýdecko-místecká radnice nachystala se svými partnery ke Dni dětí opravdu skvostné menu, bohužel nepřízeň počasí z něj několik položek vymazala. Program, který proběhl, si ovšem navzdory chladnému a deštivému počasí své příznivce našel a jeho odložené části proběhnou v náhradním termínu.

„Letos se nám podařilo ke Dni dětí zajistit opravdu kvalitní program, ale počasí je jediná věc, kterou prostě neovlivníme. Přes hořečné hledání náhradních variant jsme museli v zájmu dětí odložit Triathlon základních škol plánovaný na aquaparku, pro který se nyní hledá náhradní termín. Zbytek programu, který se měl uskutečnit v sobotu v rámci slavnostního otevření aquaparku, je přesunut už na tento pátek 5. června,“ vysvětlil náměstek primátora Petr Cvik.

Dostat hvězdy typu Leoše Mareše, Dary Rolins nebo Anety Langerové do Frýdku-Místku znovu v



A JEDÉM! Leoš Mareš umí dostat publikum do varu.

Foto: Petr Pavelka

náhradním termínu není dost dobře možné, a proto program, jehož dějištěm bylo místecké náměstí, v pátek proběhl. V úvodu před vystoupením Anety Langerové přivítal občany a zejména děti a mládež náměstek primátora Petr Cvik, který samozřejmě vyslovil především přání, ať se počasí umoudří. To se skutečně postupně alespoň částečně zlepšilo, takže si spousta diváků své oblíbence nakonec opravdu užila. Aneta svou povětšinou hudbou a sametovým hlasem naladila náměstí do pohody, zápravu obstarávali také kejkliři a taneční skupina Aktiv. Ti nejmenší čekali na Dádu Patrasovou a její žizalu Julii, do toho všeho se skálo z pohádky do pohádky s Maxipsem Fikem a soutěžilo se Střediskem volného času Klíč. Dara Rolins pak byla podvečerní předzvěstí dopřejší zábavy a pak už přišel na řadu hlavní trumf programu v podobě diskotéky „esa“ Leoše Mareše pod širým nebem. Ten se snažil publiku vnuknout idylu letní noci a provokoval neustálými sliby hiphopových pecek, z nichž se ale klubaly nesmrtelné notorické popěvky z filmu Ať žijí duchové, takže si všichni zazpívali, že „hajný je lesa pán“ a že „výrobky mléčné jsou blahodárné“. Pak ale už disko spustilo naplno a Leoš Mareš potvrdil své jedinečné postavení na postu DJ.

„Dostali jsme do Frýdku-Místku osobnosti, které jsou pro děti a mládež opravdové hvězdy, a počasí se vlastně postaralo o to, že se stále ještě mají na co těšit,“ hledal v nutnosti odložení části programu pozitivum náměstek primátora Petr Cvik. Proběhnutí Školního triatlonu zástupci pořádkující agentury Orange ještě řeší,



KONCERT V DEŠTI: Program rozjžděla Aneta Langerová.

Foto: Petr Pavelka

městská společnost Sportplex ovšem už pevně datum, kdy avizovaný program proběhne, stanovila na pátek 5. června. (pp)

Slavnostní otevření Aquaparku Olešná 5. června 2009

- 10.00 - Otevření areálu
- 11.00 - Orientální tanec AZHAR
- 11:00 - 11:45 Spinning Fitpoint
- 11.20 - Hip-hopová formace
- 11.40 - Vystoupení mažorettek
- 12.00 - Taneční skupina AKTIV
- 12:00 - 12:30 Aquaaerobic Fitpoint
- 12.20 - Klub dětského aerobiku FLASH TJVP F-M
- 12.40 - Exhibice klubu Taekwon-do F-M
- 13.00 - Aerobic děti – klub Fitpoint
- 13.20 - Aerobic Fitpoint
- 14:00 - 14:30 Aquaaerobic Fitpoint
- 14.00 - Orientální tanec AZHAR
- 14.20 - Hip-hopová formace
- 14.40 - Vystoupení mažorettek
- 15.00 - Taneční skupina AKTIV
- 15:00 - 15:30 Aerobic Fitpoint
- 15.20 - Klub dětského aerobiku FLASH TJVP F-M
- 15:30 - 16:00 Spinning Fitpoint

- 15.40 - Exhibice klubu Taekwon-do F-M
- 16.30 - Kapela The Cornflakes

- 18.00 - Uzavření areálu
- 20.00 - Video Kissmise rádia Kiss Morava

slovo primátorky

Vážení spoluobčané,

úklidová akce „Za čistší město“, která proběhla minulý týden na veřejných prostranstvích v lokalitách našeho města, má své výsledky. Byly uklizeny břehy přehrady Olešná, Frýdecký les, okolí pramene v Hájků, prostranství kolem stadionu Ve Stovkách a ulice Nad Rybníkem i okolí cyklostezky na březích řek Ostravice a Morávky. Celkem bylo za čtyři dny posbíráno 1,71 tun odpadů!!!



Chtěla bych znovu poděkovat vedení ArcelorMittalu, které se na nás obrátilo s nečekaně vstřícnou nabídkou – uvolnit 35 svých zaměstnanců na aktivity mimo výrobní halu po dobu jednoho pracovního týdne k úklidu města. V praxi tak dokázali, že jim na životním prostředí opravdu záleží. Chtěla bych poděkovat také všem, kteří se na této akci osobně zúčastnili, i patnáctičlenné skupině Mladých sociálních demokratů, kteří přiložili ruku k dílu. Poděkování patří i zaměstnancům Frýdecké skládky, kteří zabezpečili přistavení kontejnerů, svoz odpadů na skládku a jeho likvidaci i pytle na sběr odpadů, zaměstnancům technických služeb TS a.s. za součinnost při vytváření prostranství určených k úklidu a zaměstnancům odboru životního prostředí za koordinaci celé akce.

Jsem přesvědčena o tom, že i vy, občané našeho města, tuto společnou aktivitu města Frýdek-Místek a ArcelorMittalu oceníte. Vždyť byly uklizeny lokality, které sice nejsou v majetku města, ale slouží nám všem jako odpočinková a relaxační místa. Eva Richtrová

Radnice sleduje osud nemocnice

Další osud frýdecké nemocnice je tématem natolik závažným, že je široce diskutováno prakticky na každém zasedání městského zastupitelstva. Radní se proto rozhodli dát debatě širší prostor a ve spolupráci s nemocnicí připravili pro zástupitele speciální seminář.

„Děláme jako radnice všechno proto, aby naši občané měli dostupnou péči. Proto vyvíjíme aktivitu a zdůrazňujeme, že je třeba neustále na kraji vyjednávat. Bylo totiž pro mě zvláštní, že byla na úse-



ku zdravotnictví ustanovena speciální skupina, kde Frýdek-Místek neměl zastoupení. Z pozice kraj-

ského zástupitele pořad slyším o Havířově, Trinci, ale ne o Frýdku-Místku ... (Pokrač. na str. 9)



ÚKLIDOVÁ AKCE: Náměstek primátora Michal Pobucký s vedoucím odboru životního prostředí a zemědělství Jaroslavem Zemulou. Foto: Petr Pavelka

krátce

Hovory s občany

Vedení statutárního města Frýdku-Místku ve spolupráci s Osadním výborem Zelinkovice-Lysůvky pořádá setkání s občany Zelinkovic a Lysůvek, které se uskuteční ve středu 10. června v 17:30 hodin v Minimotorestu „U Fojtiků“. Na vaše dotazy, týkající se života v našem městě a městské části Zelinkovice-Lysůvky, vám odpoví Michal Pobucký, zástupci jednotlivých odborů a technických služeb TS a.s. Podobně tomu bude ve středu 24. června v 17.30 hodin v sále kulturního domu Lískovec, kde bude kromě úředníků přítaven radní Ivan Vrba.

Aquapark otevřen

V sobotu 23. května se otevřely brány letního aquaparku Olešná. Bazény i vodní atrakce jsou návštěvníkům k dispozici od 10 do 18 hodin. Vstupné zůstává stejné jako loni, dospělí zaplatí za celodenní vstupné 80 korun, děti od 3 do 15 let, studenti, senioři nad 65 let a tělesně postižení občané pak 55 korun.

Běh o sud piva

Běh mezi náměstími se uskuteční 7. června za spolupráce města Frýdek-Místek a atletického oddílu. Náměstek primátora Petr Cvik dokonce jako u předchozího ročníku přišli vítězi hlavní kategorie soudek piva, ale odměn se dočkají vítězové všech věkových kategorií, od předškolních dětí až po veterány. Více na straně sportu.

Hüttnerová se vrací

Grafička Iva Hüttnerová před časem v Modrém salonku městské knihovny slíbila, že se do Frýdku-Místku vrátí. A je to tady. S autorkou, z níž vyzáruje pohoda stejně jako z jejích ilustrací, se můžete znovu potkat na vernisáži její výstavy v Galerii pod zámek ve středu 3. června od 17 hodin.

Výstava o závislosti

Statutární město Frýdek-Místek, odbor sociálních služeb, společně s Policií České republiky, Preventivně informační skupinou Frýdek-Místek si vás dovolují pozvat na výstavu s názvem „Když se řekne závislost“, které zahájuje 8. června ve vestibulu Nové scény kina Vlast ve Frýdku-Místku.

Zajímavá přednáška

Lidový dům v Místku připravuje na sobotu 13. června od 16 hodin přednášku RNDr. Jiřího Grygara na téma: Proč astrologie nefunguje, kdežto astronomie ano?

Kytarový recitál

ZUŠ ve Frýdku-Místku srdečně zve na recitál mladého kytaristy Filipa Moravce, studenta Akademie múzických umění v Praze ze třídy slavného kytaristy a pedagoga Štěpána Raka. Koncert se uskuteční v sále školy ve středu 10. června v 17 hodin. (pp)

Dobrovolníci pomáhají už pět let

Frýdecko-místecký domov pro seniory byl 26. května svědkem slavnostní chvíle. U dortu s pěti svíčkami, symbolizujícími pět let dobrovolnické práce v tomto zařízení, byla i primátorka Eva Richtrová a radní Ivan Vrba.

5. výročí dobrovolnictví v domově pro seniory bylo připomenuto oslavou, které byli přítomni dobrovolníci i ti, za nimiž docházejí. Zazněla mnoha slova díky za to, že si se seniory má přijít kdo popovídat, doprovodit je na vycházky nebo nákupy. Od května roku 2004 se do programu zapojilo sedm desítek dobrovolníků. A to měl na začátku vedoucí dobrovolnického centra Michal Čančík obavy, zda se projekt vůbec podaří rozjet. „Nedokážu se ubránit tomu, abych dnešní odpoledne neprožíval trochu nostalgie. Vzpomínám si



PĚT SVÍČEK: Slavnostní dort sfoukávala primátorka Eva Richtrová s vedoucím Dobrovolnického centra Adra Milchaem Čančíkem a ředitelem Domova pro seniory Frýdek-Místek Milanem Novákem. Foto: Petr Pavelka

na duben 2004 před prvním nábojem dobrovolníků. Prožíval

jsem obavu a strach, jestli vůbec někdo přijde. Věřil jsem, že je to dobrá myšlenka, ale netušil jsem, jak na ni budou lidé reagovat. 1. května začalo do domova pro seniory docházet prvních šestnáct dobrovolníků. V dalších měsících se přidávali další a další,“ zavzpomínal Michal Čančík. Ten počítal, že dobrovolníci v tomto domově za pět let strávi-

li 6630 hodin. Poděkoval všem za vstřícnost a spolupráci a magistrátu ve Frýdku-Místku za dlouhodobou podporu myšlenky dobrovolnictví v našem městě. „Myslím, že se tady skutečně střetávají dva světy. Těch, kteří pomoc potřebují, a těch, kteří jsou ochotni jim věnovat svůj čas. Patří jim za to obdiv,“ řekla primátorka Eva Richtrová. (pp)

slovo náměstka primátora

Vážený spoluobčaně,

v uplynulých týdnech toho bylo v médiích o obchvatu napsáno spousta. Některé informace byly pravdivé, jiné ovšem již zavádějící. Chtěl bych vás touto cestou informovat o současné situaci výstavby obchvatu našeho města.

Je pravda, že občanské sdružení Beskydčan podalo žalobu proti rozhodnutí ministerstva životního prostředí o stavbě obchvatu v území Natury 2000 a u soudu uspělo z důvodů procesních nedostatků. Nicméně na samotné přípravě nové silnice se nic nemění, neboť soud nezrušil územní rozhodnutí, a proto i nadále probíhá výkup pozemků, vyvlastňování pozemků a vydávání stavebních povolení pro stavbu. Ministerstvo životního prostředí musí pouze vydat znovu své rozhodnutí o stavbě obchvatu v území Natury 2000 a vyjádřit se k námitkám Beskydčanu, které jsou uvedeny v soudním rozhodnutí. Společně s Ředitelstvím silnic a dálnic nesouhlasíme s vydaným rozsudkem Městského soudu v Praze a domníváme se, že občanské sdružení Beskydčan nemá ani právní nárok podat tuto žalobu. Z těchto důvodů podalo ŘSD kasační stížnost proti tomuto rozsudku a celý spor se nyní přesune na posouzení k Nejvyššímu správnímu soudu.

Další spor, který vede občanské sdružení Beskydčan, tentokrát proti rozhodnutí Krajského úřadu v Ostravě o vydání územního rozhodnutí pro výstavbu obchvatu, zatím nedospěl k žádnému závěru. Poté, co soud vydal a následně zase zrušil odkladný účinek stavby, nedošlo zatím k žádné změně. Jinými slovy – ani tento spor nemá zatím žádný vliv na přípravu a výstavbu obchvatu, proto se pokračuje v započatých pracích dále.

Nový problém vznikl návrhem ministerstva životního prostředí na rozšíření Evropsky významných lokalit o úsek řeky Ostravice, který, v případě, že by byl schválen, by mohl kolidovat s plánovanou výstavbou obchvatu. Společně s krajským úřadem jsme k danému návrhu vydali nesouhlasná stanoviska, a navíc jsem ještě oslovil všechny ministry tehdejší vlády, aby chystané rozšíření nepodpořili. Rozhodnout o zvětšení lokalit zvláště chráněných může pouze vláda České republiky svým usnesením. Podařilo se nám přesvědčit ministerstvo životního prostředí a připravený návrh byl stažen a vláda jej neprojednala. Nově ustavená vláda České republiky by se tímto návrhem již neměla zabývat.

V současné době jsou vykoupeny, případně vyvlastněny, téměř všechny pozemky na trasách Rychaltice – Místek a Napojení R56 na R48 a pracuje se na vydání stavebních povolení. Na trase Frýdek-Místek – obchvat je již vykoupeno, případně vyvlastněno, téměř 80 procent všech pozemků a i zde se pracuje na vydávání stavebních povolení. Pokud náhodou pojedete směrem na Nový Jičín, tak si můžete před obcí Rychaltice všimnout vykáčených stromů a dřevin v okolí silnice. To je již příprava samotné stavby našeho obchvatu. Vážený spoluobčaně, přestože příprava výstavby obchvatu našeho města je velice náročná a zdoluhavá a ustavičně naráží na překážky, pevně věříme, že samotná stavba začne nejspíše na začátku příštího roku. Michal Pobucký



Nová zábava – curling na koberci

Frýdek-Místek je zase v němčem republikovou jedničkou. Městská společnost Sportplex jako první zprovoznila ve Více-

účelové sportovní hale curling na koberci, který je velice oblíbený v severovýchodních částech. (Pokračování na straně 9)



CURLING NA KOBERCI: Se seniory si zaházel i radní Ivan Vrba.

Socha Evropy byla vrácena

Socha Evropy, která byla před Kinem Petra Bezručky symbolem vstupu do Evropské unie, z tohoto prostranství zmizela. Autor Sochy Ladislav Dryak totiž oslovil v únoru vedení města Frýdek-Místek s žádostí o navrácení jeho daru. Ne zrovna standardní prosbě radní vyhověli.

Fakt je ten, že socha musela být v minulosti nákladně opravena a její umístění v prostoru využívaném mládeží k řádění na koloběžkách a skateboardech či kolečkových bruslích jí nedávalo potřebný klid, který sochy toho-

to typu potřebují. Její možné odlišit z bronzu radnice neplánovala, s ohledem na finanční stránku věci i problémy s jinými bronzovými artefakty ve městě. Autor samotný po zkušenostech s venkovním umístěním inicioval navrácení sochy, které zastupitelé města dohodli na dubnovém zasedání.

Pan Ladislav Dryak nechal sochu Evropa 2000 odvézt na vlastní náklady do Německa, kde již řadu let žije. Nyní je opět jeho vlastnictvím a může s ní volně disponovat. Údajně má být v Magdeburgu odlišit z bronzu a umístěna v Německu. (pp)

Rekord v městské průmyslové zóně

Slavnostní otevření nové výrobní linky společnosti MIKO international s.r.o., která vyrábí v městské průmyslové zóně medové dorty Marlenka, v polovině května doprovázelo vytvoření českého rekordu. Ale Marlenka a s ní i Frýdek-Místek už je tímto produktem znám i daleko za hranicemi.

„S výrobcem od počátku spolupracujeme, působil v našich městských prostorech. Jsme rádi, že jsme mohli zůstat partnery i při jeho rozvoji, že jsme mu mohli nabídnout místo v městské průmyslové zóně v Lískovci. Díky tomu nedešel nikam jinam a já myslím, že obzvlášť v dnešní době nejsou ty zhruba dvě stovky pracovních míst zanedbatelné,“ prohlásila přímátorka Eva Richtrová. Majitel společnosti Gevorg Avetisyan frýdecko-místeckou radnici pochválil za maximální vstřícnost a vrátil se k začátkům firmy, která začínala s obyčejným sporákem a dvěma osobami na 18 metrech čtverečních. Dnes jich má pro výrobu k dispozici čtyři tisíce a světově unikátní výrobní linka ji může posu-



SLÁVA V LÍSKOVECKÉ ZÓNĚ: Otevření výrobní linky v městské průmyslové zóně vyvrcholilo ohňostrojem.

nout zase dál. Její výrobky s pečeti frýdecko-místeckého závodu jsou už zkušebně v USA či Saudské Arábii, zázrak z medu znají už ve 14 zemích Evropy. Další rozvoj umožní právě nová výrobní linka, která posouvá dobu trvanlivosti až na půl roku. „V předchozích kapacitách jsme už nestačili pokrývat požadavky trhu, a proto jsme se rozhodli pro výstavbu nového

závodu. Loni v dubnu se začalo stavět a po roce slavnostně otevíráme linku, která je jedinou svého druhu na světě. Současně ale budeme stále potřebovat i ruční výrobu, protože počítáme s novými produkty,“ vysvětlil Gevorg Avetisyan. Díky jeho společnosti měli po čase znovu důvod do Frýdku-Místku přijet zástupci agentury Dobry den, která má na starosti české rekordy. V závodě se totiž podle staroarménské receptu-

ry upekla největší medový dort, který si vysloužil certifikát o vytvoření českého rekordu. Vážil 1106 kg, měřil ve čtverci 290 cm, na výšku rovný metr. K výrobě dortu bylo spotřebováno 180 kg mouky, 284 kg tuku, 89,5 kg medu, 95 kg vaječ, 256 kg kondenzovaného mléka, 6 kg vlašských ořechů a 16 kg kakaové polevy. Velkou slávu ve Frýdku-Místku, která vyvrcholila ohňostrojem, viděli v přímém přenosu i televizní diváci. (pp)

Oprava mostu byla rychlá

Mnohem rychleji se tentokrát stavebníci vypořádali s další etapou opravy mostu přes řeku Ostravici, který je součástí mezinárodní silnice I/48. Může za to i zlepšená komunikace města s krajem.

O tu se stará především náměstek primátora Petr Cvik, který je současně krajským zastupitelem a také se podílel na tom, že rekonstrukce skončila dříve, než se předpokládalo. Ředitelství silnic a dálnic ČR, správa Ostrava, zahájilo na estakádě druhou etapu rekonstrukce, která obnášela výměnu poškozených mostních závěrů, v dubnu s avizovaným ukončením na konci května. Práce ale byly ukončeny s velkým předstihem již 11. kvě-

tna, což řidiči, kterých přes řeku Ostravici denně projede až čtyřicet tisíc, velmi ocenili. „Doprava ve Frýdku-Místku je prioritou pro město i pro kraj, který vnímá, že situace v našem městě není vůbec jednoduchá a snaží se práce na důležitých dopravních uzlech co nejvíce urychlit. Usem rád, že komunikace s krajem funguje. Oprava mostu byla nutná a proběhla bez vážných dopravních komplikací, za což patří dík i řidičům. Nicméně od stále houstnoucí dopravy v centru města nám opravený most nepomůže, nejdůležitější je pro město v tomto směru vybudování obchvatu,“ řekl náměstek primátora Petr Cvik, který má dopravu ve své kompetenci. (pp)

Výsledky zápisů dětí do mateřinek

Zápis dětí do mateřských škol pro školní rok 2009/2010 ve Frýdku-Místku potvrdily, že celková kapacita mateřských škol na území města převyšuje poptávku, i když místně nemohly být uspokojeny všechny požadavky rodičů.

Zákonní zástupci dětí si vybírali mateřské školy zejména podle vzdálenosti od bydliště, místa výkonu práce, školního vzdělávacího programu, doplňkových aktivit. „Z důvodu zvýšeného zájmu o předškolní vzdělávání některé mateřské školy, žel, nemohly několika desítkám žádostí o umístění dětí vyhovět z kapacitních důvodů,“ uvedla Taťana Mo-

rysová z odboru školství, kultury, mládeže a tělovýchovy.

Podle předem stanovených přijímacích kritérií bylo pro příští školní rok nově přijato 522 dětí. V současné době navštěvuje frýdecko-místecké mateřské školy přes šestnáct stovek dětí (1649), v následujícím školním roce to bude přes sedmáct stovek dětí (1715). „Prostředí našich mateřinek se snažíme neustále vylepšovat, ať už se jedná o stav jednotlivých budov, vnitřní vybavení nebo podmínky pro venkovní hry, takže rodiče mají ve školky důvěru a jejich děti zde chodí rády,“ komentoval stav náměstek primátora Petr Cvik. (pp)

Rekonstruovaný altán plný kultury

Měsíc červen bude v Sadech Bedřicha Smetany u řeky Ostravice potvrzením toho, že se zdejší altán před časem nerekonstruoval zbytečně. Radnice avizovala, že kromě tradičních akcí, jako je Den Země, bude sloužit více k prezentaci činností kulturních organizací ve městě.

„Od kulturních spolků jsme slyšovali, že jim podobný stánek k vystoupením chybí, a proto jsem rád, že už jim umíme nabídnout důstojné prostředí pro prezentaci jejich činnosti. Uvidíme, kolik příznivců kultury si za nimi do parku najde cestu,“ řekl náměstek primátora Petr Cvik.

První kulturní akce se v altánu u řeky Ostravice uskutečnila už 24. května, kdy zde účinkoval Pěvecký sbor Smetana. Pravidelně, vždy v neděli od 10 do 11 hodin, tu po celý červen budou vystupovat převážně místní

pěvecké sbory nebo hudební a taneční soubory, které od města dostávají dotace na svou činnost a které tak získají příležitost předvést své umění široké veřejnosti.

„V červnu ještě altán nabídne ukázky country tanců, prezentaci souborů hostujících v rámci 15. ročníku Mezinárodního folklorního festivalu Frýdek-Místek 2009 a vystoupení Pěveckého sboru lidových písní Radost, Ženského pěveckého sboru Bohuslava Martinů a Pěveckého sboru Cate-na Musica,“ vyjmenovala vedoucí odboru školství, kultury, mládeže a tělovýchovy Ilona Nowaková.

Altán v sadech Bedřicha Smetany tak naváže na svou historii. Byl totiž vystavěn počátkem minulého století a od jara do podzimu se v něm konaly proměnné koncerty. „Po roce 1989 tato tradice zanikla a altán začal postupně chátrat ...

(Pokračování na straně 9)



ZREKONSTRUOVANÝ ALTÁN: Připravený pro kulturní příznivce.

Foto: Petr Pavelka

městská policie

Hledání kradou

V květnu přijala Městská policie ve Frýdku-Místku přes padesát oznámení o krádežích v prodejnách, ve čtyřech případech přitom uvízly v síti osoby hledané Policií ČR. Například 2. 5. odcizila čtyřřidvacetiletá žena v Bille zboží přesahující tři tisíce korun, a protože vyšlo najevo, že by s ní ráda mluvila státní policie, byla předána k dalšímu šetření. Její lup za 3141 korun byl podle sdělení městské policie v předchozím měsíci nejvyšší, ovšem vyjždět museli i kvůli čokoládce za 5,90.

Zkravený muž

1. 5. prováděla hlídka kontrolu vestibulu Českých drah, kde pospával zakrvavený bezdomovec. Strážníci zjistili, že muž má řezné zranění na krku, proto mu zajistili první pomoc, přivolali záchranku a věc na místě předali Policii ČR.

Nebezpečná služba

9. 5. se opět potvrdilo, že strážníci musí občas čelit nebezpečným situacím. Při kontrole Sadů Bedřicha Smetany uviděla hlídka skupinku přibližně 12 osob ve věku kolem 18 let, která se hlasitě hádala. Po chvíli z ní odcházela slečna, která udeřila do skleněné výplně jedné provozovny. Strážníci zkontrolovali její totožnost i výklad, což nelibě nesli její přátelé, kteří obstoupili hlídku a začali ji verbálně i fyzicky napadat. Agresivita útočníků byla zmírněna až zákonnou výzvou s hrozbou použití zbraně, po níž se rozprchli. Přivolaným dalším hlídkám se podařilo jednoho z iniciátorů napadení zajistit a předat jej na Policii ČR pro útok na veřejného činitele.

Chytlí zloděje

12. 5. po deváté večer přijal dispečink oznámení ženy, že jejího syna okradli tři muži poblíž ulice V. Závady a odcizili mu mobil. Hlídka začal ihned provádět kontrolu okolí a podařilo se jí zajistit dva muže poblíž Krakenu, kteří odpovídali popisu podezřelých. Mobilní telefon měli ještě u sebe, proto byli předáni republikové policii. Podobně úspěšná byla městská policie 20. 5., kdy se na ni obrátil muž s tím, že mu před třemi týdny ukradl mobil muž, kterého momentálně viděl v Malém parku. Po příjezdu hlídky už tam sice nebyl, ale strážníci jej vypátrali v okolí. K činu se doznal, a tak také skončil v péči PČR.

Neschal se

21. 5. půl hodiny po půlnoci hlídka prováděla kontrolu ulice Dobrovského, kde na sebe upozornila dvojice mužů, kteří se snažili před strážníky schovat. Při jejich kontrole bylo zjištěno, že jeden z nich je osobou hledanou PČR, které byl proto předán. (pp)

Metodické setkání v Lískovci

V rámci projektu FM Education, ve kterém Statutární město Frýdek-Místek získalo téměř 15,4 milionu korun na kvalitativní zvýšení vzdělávání v základních školách, proběhlo taky první metodické setkání zpracovatelů, které organizoval jeden z účastníků, tento-

krát ZŠaMŠ F-M Lískovec.

Dne 12. května se sešlo 24 účastníků z 10 škol města, kteří zpracovávají své výstupy v rámci oblasti Člověk a příroda. Účastníci si vyměnili zkušenosti, někteří předvedli své výstupy, které posloužily jako inspirace pro další.

Jan Petr a Veronika Sochací

12. ročník GLOBE Games

Ve dnech 7.-10. května se žáci Základní školy a mateřské školy Lískovec zúčastnili 12. ročníku mezinárodní soutěže GLOBE Games 2009 ve Stříbře.

Školu reprezentovali čtyři žáci: Tomáš Melichar, Tereza Nožičková, Matěj Kaloč a Dominika Koflerová.

Letošní rok přinesl opět mnoho změn. První den byl ve znamení poznávání města Stříbro. Na večerním slavnostním zahájení jsme se seznámili se spoustou nových lidí. Již druhý den byla připravena zajímavá terénní hra, jejímž cílem bylo vyřešit legendu, která byla potřebná k dokončení celé hry. V době, kdy smíšená žákovská družstva plnila úkoly, se pedagogové škol účastnili učitelského semináře. Závěrem celé akce byla prohlídka hornického muzea, která byla odměnou za úspěšné dokončení celé terénní hry. Třetí den se již všichni připravovali na studentskou konferenci, kde jsme měli předsta-

vit ostatním školám činnost naší školy, kterou jsme v oblasti ekologie provedli za uplynulý rok. K tomu jsme si vybrali téma: Co nám teče za humny? Seznámili jsme ostatní s místními vodními toky, naší školou a akcemi, jež se v našem okolí s ekologií vážou. Po zásluze jsme byli oceněni a odnesli jsme si hodnotné ceny. Jako výborný kulturní zážitek byl pro širokou veřejnost připraven Festival GLOBE Games 2009. Vystupovali zde nejen místní tanečníci, ale i zahraniční týmy či profesionální herci. Na konci festivalu byla všechna soutěžní družstva vyzvána na pódium, kde byla obdarována ručními pracemi žáků školy ve Stříbře a oceněním za účast na celé akci. V neděli byly připraveny zájezdy na zajímavá místa v blízkém okolí města a odjezdy domů. Již nyní se těšíme na 13. ročník GLOBE Games v městě Svitavy.

Tomáš Melichar, žák 8. třídy
ZŠ a MŠ Frýdek-Místek,
Lískovec



Pavla Rašková oceněna ministrem

Medailí ministra školství byla oceněna v Praze 22. dubna dlouhodobá vynikající a úspěšná učitelka tělesné výchovy frýdecko-místecké Základní školy Jiřího z Poděbrad Pavla Rašková.

Podíl na výchově dětí ve třídách s rozšířenou výukou tělesné výchovy, vynikající výsledky v gymnastických soutěžích na krajské i republikové úrovni a mimořádný cit pro pedagogickou i trenérskou práci byly hlavní důvody, které vedení Základní školy Jiřího z Poděbrad ve Frýdku-Místku vedly k předložení návrhu ministerstvu

školství na ocenění učitelky tělesné výchovy Pavly Raškové medailí ministra školství Ondřeje Lišky za dlouhodobé a významné úspěchy na poli sportovním a vzdělávacím.

Za Pavlu Raškovou mluví zejména výčet osobních pracovních úspěchů, ale i úspěchů jejich svěřených. Má na kontě celkem osm titulů Mistr České republiky v kategoriích mladších i starších žákyň, v jednotlivcích, v soutěžích Teamgymů, sportovní gymnastice i pohybových skladbách. O její úspěšné práci svědčí i to, že gymnastický tým na Jedenáctce je mimořádně stabilní a pro většinu gymnastek



se sportovní gymnastka stala láskou na celý život. (rs)

Časopis Devítkoviny z 9.ZŠ opět nejlepší

30. dubna jsme se my, žáci Základní školy Elišky Krásnohorské 139 ve Frýdku-Místku, zúčastnili spolu s paní učitelkou Olgou Lahnerovou v Domě kultury v Ostravě slavnostního vyhlášení soutěže Zlatý Solokapr o nejlepší školní časopis v Moravskoslezském kraji. Do novinářské soutěže se přihlásily školní časopisy ze základních i středních škol vycházející pravidelně i takzvané občasnky.

Nejprve nás přivítal pan Petr Bohuš, televizní moderátor, novinář a obětavá „duše“ celé akce. Zhodnotil průběh soutěže, přidal několik zajímavých informací o sestavě poroty a účasti jednotlivých školních redakcí. Ponechal nás v příjemném napětí a zatím nevysvětlil, pročpak je na pódiu seřazeno 24 objemných dárkových tašek. (Později putovaly do rukou školních redakcí za vítězství v různých disciplínách – originální titulní strana, nejužitečnější rubrika, nejaktivnější redakce, nejlepší časopis.)

Zhlédli jsme kulturní hudební vystoupení děvčat z Janáčkovy akademie a teprve po něm následoval tolik očekávaný bod



S diplomem v rukou. Znovu nám patří titul Zlatý Solokapr.

programu. Byli jsme plni očekávání. Podají se nám obhájit titul Zlatý Solokapr z loňského roku, kdy jsme si přivezli z Ostravy 1. místo? Když po chvíli skutečně zaznělo z pódia „DEVÍTKOVINY!“, není divu, že jsme neskrývali obrovskou radost z toho, že náš školní časopis byl opět nejlepší ve své kategorii. Nad ostatními časopisy zvíťazil svou originalitou a pestrostí.

Tentokrát jsme hlavně my devátáci vnímali tuto slavnostní atmosféru poněkud jinak. Vlastně jsme se s našimi Devítkovinami tak trochu loučili. Loučili a vzpomínali. Co nám vlastně náš časopis za ta léta, co jej známe, dal a co my dali jemu? Někdy jsme šli do každého jeho zrození s velkým

našeším, jindy nás přepadávala obrovská nechuť a „lenora“. Paní učitelka nás vždy povzbuzovala, pomáhala vymýšlet nová témata a ochotně nás podporovala v našich nápadech. A jaká to pak byla pokaždé radost, když jsme vzali do rukou čerstvé číslo Devítkovin, které ještě vonělo novotou a tiskařskou barvou! Hrdě jsme ukazovali své literární výtvořky a pyšlili se jimi od Aše až po Košice.

Devítkoviny se staly společníkem nejen našich školních přestávek a chvílí tajně ukradených ve vyučování, kdy jsme je nenápadně žmolali pod lavicí, ale i večerů doma, prožitých se sourozenci a s rodiči. Společně jsme se smáli nad různými vtipy, básničkami a přiběhy. Měli jsme radost z toho, že se podařil třeba rozhovor s našimi učiteli, a taky z toho, že si dokáží udělat ze sebe legraci. Luštili jsme křížovky, hádanky a hlavolamy a radovali se z cen, které jsme za ně obdrželi. Dočetli jsme se o úspěších spolužáků v soutěžích a školních olympiádách a zasmáli se nad fotogalerií domácích mazlíčků.

Devítkoviny – mnozí je máme doma dobře schované a nikdo nám na ně nesmí sáhnout. Ať se vydáme – my devátáci – k dalšímu studiu na jakoukoli školu, Devítkoviny už nám nikdo nevezme. Půjdu s námi, protože jsou „uloženy“ hluboko v nás.

(Televizní reportáž o Devítkovinách na portále <http://www.tvportaly.cz/frýdek-místek/ocenen-periodikum-devitkoviny>)

Alžběta Barošová, 9. ročník,
redaktorka Devítkovin



OZDRAVNÝ POBYT NA VIŠŇOVCE: Žáci 2.C třídy 5. ZŠ se i letos vydali na ozdravný pobyt. Tentokrát to bylo na turistickou základnu na Višňovku ve Vyšních Lhotách. Podobně jako loni jsme si to patřičně užili. Měli jsme spoustu vycházek a výletů – na Prašivé, u Marýčky. Zažili jsme spoustu legrace při nejrůznějších závodech (orientační), soutěžích a hrách. Ani počasí nás neklamalo. Měli jsme malou Superstar, stavěli jsme lesní městečka a dokonce jsme jedli i v restauraci. A ke všemu tomu veselí jsme se trochu i učili :-)).

Mgr. Pavlína Buchtová

DĚTSKÁ KOLA
NOVĚ!
Místek u TESCO, Příborská 586
Tel.: 595 171 382 BIKE&SNOW

Sport na Osmičce

Také tento školní rok stejně jako léta předchozí je pro Osmičku úspěšný i v oblasti sportu. Naši mladí volejbalisté pod vedením Tibora Bridy a Jana Windische se zapojili do všech volejbalových soutěží pořádaných ASŠK.

V kategorii starších žákyň jsme obsadili v okrese 1. místo stejně jako v kategorii starších žáků. Oba vítězné celky postupují do krajských kol těchto soutěží, kde jim přejeme hodně sil a také trochu sportovního štěstí. Dalším nemalým úspěchem je 2. místo v okresním kole volejbalu smíšených družstev žáků 7. ročníku známé pod názvem 3+3. Zde naše volejbalové naděje obsadily hezké 2. místo. Prosadit se nám podařilo získáním 1. místa v okresní soutěži jednotlivců ve skoku vysokém v kategorii mladších žáků a mladších žákyň



Reprezentanti v Kinderiádě s panem učitelem Březovjákem.

díky Ladislavu Carbolovi a Barboře Kološové. Potěšila nás i čtyři vítězství našich nejmladších nadějí pod vedením Davida Březovjáka v krajské atletické soutěži Kinderiáda, kde nejlepších výsledků dosáhl Rostislav Badura. Uvedené úspěchy z poslední doby jsou důkazem dlouhodobé a systematické péče o sportovní talenty na Osmičce.

Mgr. Tibor Brida

Mladí zahrádkáři na Devítce

13. května se konalo okresní kolo Soutěže Mladý zahrádkář na 9. Základní škole, ul. El. Krásnohorské 139.

Soutěžilo se ve dvou kategoriích: mladší žáci 4-5-6. ročník a starší kategorie 7-8-9 ročník. Do soutěže bylo přihlášeno 34 dětí. Český svaz zahrádkářů s panem předsedou Václavem Kollem soutěž zahájili spolu s ředitelem školy. Žáci měli poznávat 50 rostlin a vypracovat test. Do národního kola postupovala v mladší kategorii i domácí Tereza Humpolíčková z 9. ZŠ. Toto kolo se uskuteční 13.-15. června v Kroměříži. Jsme rádi, že zahrádkáři podporují u žáků lásku k přírodě, neboť ze škol mizí vyučovací předmět pracovní činnosti a je nahrazován výpočetní technikou a jazyky. Není divu,



vždy děti bydlí většinou v panelových domech a zahrádku nemají. Proto si ceníme práce lidí, kteří u dětí rozvíjejí tento zájem. Ze soutěže žáci odcházejí obtěženi květinami, cibulemi a různými výpěstky, které pro ně připravil pan Naleraj. Patří mu za to veliké poděkování za spokojeně

žáky. Všem postupujícím žákům přejeme hodně úspěchů v národním kole, aby se jim podařilo obhájit první místa tak, jako tomu bylo loni. Poděkovat bych chtěla také vyučujícím, kteří věnují svůj volný čas žákům a připraví je na tak náročnou soutěž.

Marie Nováková

Čtvrtáci chodí do knihovny rádi

Ve čtvrtek 14. května naše třída navštívila městskou knihovnu v Místku a hodně se nám tam líbilo. Sedli jsme si na polštářky a povídali jsme si o fantazii, o Antoinu de Saint-Exupérym a jeho moc pěkné knížce Malý princ, kterou napsal i sám ilustroval.

Paní knihovnice nám nádherně předčítala. Luštili jsme názvy planet a rébusy, hledali jsme indicie v knížkách i po knihovně, třídili jsme záhadné věci v bedně podle fantazie. Už jsme tam se třídou byli třikrát a vždy to bylo úžasné pře-



pravené. Děkujeme moc a těšíme se na další setkání v příštím

školním roce.
4. A ze ZŠ Komenského 402



Volejbalové naděje Osmičky.

Vystoupení Mateřídoušky v domě s pečovatelskou službou

V úterý 12. května jsme se my, předškoláci z mateřské školy Mateřídouška na sídlišti Slezská, vydali na návštěvu do Domu s pečovatelskou službou na Zámecké náměstí ve Frýdku.

Připravili jsme si totiž vystoupení plné milých písniček a básní k oslavě nejkrásnějšího májového svátku – Dne matek, kterým jsme se chystali potěšit všechny obyvatele. Někdo nás ale s překvapením předběhl. Hned po příchodu nás uvítaly veselé tóny ta-



K přání jsme přidali i malý dárek.

hací harmoniky. S panem mu-

zikantem jsme si s chutí zazpívali známé písničky. A pak už přišly na řadu lidové i novodobé tanečky, verše i písně o maminkách a babičkách. Víte, že některé zpívaly společně s námi? Určitě se jim naše pásmo líbilo stejně jako barevné kytičky, které jsme jim při rozloučení předali. Odměnou nám byl veliký potlesk, sladké pamlsky a přání, abychom přišli na návštěvu i příští rok.

FM-Auto
AUTOSERVIS
autolakovna
karosárna
pneuservis
www.fm-auto.cz
ul. Dlouhá 2064, Frýdek-Místek
u Válcoven plechu za bývalou Mostárou
777 918 762 774 709 350
likvidace pojistné události
odtah vozidla z místa nehody

HLEDÁTE...

- ✓ ordinační hodiny lékařů
- ✓ otevírací doby úřadů
- ✓ přehledné jízdní řady
- ✓ kontakty na firmy
- ✓ mapu města

... to vše najdete v katalogu pouhých **29 Kč**

služby
FRYDECKO - MÍSTECKE
www.fmslužby.cz
k prodeji na všech poštách a ve vybraných trafikách

AQUAPARK NA OLEŠNĚ

Nad Přehradou 2290, Frýdek-Místek, tel.: 558 638 754, www.sportplex.cz

KRYTÝ AQUAPARK OLEŠNÁ - Otevírací doba

	Bazén	Wellness	
pondělí	12 – 21 hod	14 – 21 hod	Smíšená
úterý	10 – 21 hod	14 – 21 hod	Smíšená
středa	10 – 21 hod	14 – 21 hod	Zeny
čtvrtek	10 – 21 hod	14 – 21 hod	Muži
pátek	10 – 21 hod	14 – 21 hod	Smíšená
sobota	09 – 21 hod	14 – 21 hod	Smíšená
neděle a svátky	09 – 21 hod	14 – 21 hod	Smíšená

Ceník bazén nebo wellness

	Pondělí – Pátek		Sobota – Neděle	
	1 hod.	2 hod.	1hod.	2hod.
dospělí	70 Kč	110 Kč	100 Kč	160 Kč
děti od 3 do 15 let, studenti, osoby nad 65 let, ZTP, ZTP/P + doprovod	45 Kč	85 Kč	70 Kč	130 Kč
děti od 1 do 2 let vč.	zdarma	zdarma	zdarma	zdarma
Doplatek za každých dalších započatých 15 min.	10 Kč	10 Kč	15 Kč	15 Kč

Rodinné vstupné

	Pondělí – Pátek		Sobota – Neděle	
	1 hod.	2hod.	1hod.	2hod.
2 rodiče + dítě do 15 let nebo 1 rodič + 2 děti do 15 let	160 Kč	260 Kč	200 Kč	320 Kč
Doplatek za každých dalších započatých 15 min.			10 Kč/osoba	

Organizované skupiny nad 15 osob 10% sleva!

Ceník abonentní vstupenky – krytý

	Po-Pá	Sobota – Neděle
dospělí	0,80 Kč/min	1,15 Kč/min
děti od 3 roku do 15 let, studenti, osoby od 65 let, ZTP	0,55 Kč/min	0,85 Kč/min

Ceník čipového náramku

Cena čip. náramku - 150,00 Kč; Min. výše prvního nabití - 300,00 Kč

Ceník organizovaného plavání a saunování

	Pondělí – Pátek		Sobota – Neděle	
	1 hod.	2 hod.	1hod.	2hod.
pronájem baz. části	5 500,-Kč	10 000 Kč	7 000,-Kč	12 000,-Kč
pronájem wellness	2 000,-Kč	3 500 Kč	2 500,-Kč	4 500,-Kč
pronájem wellness mimo provozní dobu	1 500,-Kč	2 500 Kč	2 000,-Kč	3 500,-Kč

LETNÍ AQUAPARK OLEŠNÁ - Otevírací doba

	* květen	červen	červenec	srpen	* září
pondělí - neděle	10-18 h.	9-19 h.	9-20 h.	9-20 h.	10-18 h.

**Večerní koupání

pondělí - neděle	X	X	20 ³⁰ - 22 ⁰⁰	20 ³⁰ - 22 ⁰⁰	X
------------------	---	---	-------------------------------------	-------------------------------------	---

* Přesné datum zahájení a ukončení sezóny může ovlivnit nepříznivé počasí.

* Přesné datum zahájení a ukončení sezóny bude vyhlášeno v závislosti na podmínkách.

** Večerní koupání může být ukončeno z důvodu nepříznivé počasí.

Změny otevírací doby jsou provozovatelem vyhrazeny.

Ceník vstupného

	celodenní		Od 16.00 hod	večerní
	dospělí	80 Kč	70 Kč	55 Kč
děti od 3 do 15 let, studenti, osoby nad 65 let, ZTP, ZTP/P + doprovod	55 Kč	45 Kč	45 Kč	55 Kč
děti do 2 let včetně	zdarma	zdarma	zdarma	zdarma

Rodinné vstupné (2 rodiče + dítě do 15 let nebo 1 rodič + 2 děti do 15 let)

	celodenní	Od 16.00 hod	večerní
	190 Kč	160 Kč	140 Kč

Organizované skupiny nad 15 osob 10% sleva!

Ceník abonentní vstupenky – letní

	celodenní		Od 16.00 hod	večerní
	dospělí	70 Kč	55 Kč	45 Kč
děti od 3 roku do 15 let, studenti, osoby od 65 let, ZTP	45 Kč	35 Kč	45 Kč	

POZOR – vstupné se započítává při každém opětovném příchodu do areálu letního aquaparku Olešná

Ceník čipového náramku

Cena čipového náramku - 150 Kč; Min. výše prvního nabití - 300 Kč

Veškeré ceny jsou uvedeny včetně DPH. Ceník je platný od 1.5.2009

Autoškola

1000 Kč pro začátek stačí sk. A, B, C, D, E

PRO STUDENTY SLEVA, DLOUHODOBÉ SPLÁTKY

Místek, ul. Palackého (naproti Národního domu)

Každé pondělí v 17.00 hod.

tel.: 724 200 040

www.carad.cz autoskola@carad.cz

Ani třígólové vedení nestačilo

FOTBAL F-M – FC TESCO MA ZLÍN „B“ 3:3 (2:0)



DOMA TO STÁLE NEJDE: Zápas s Vysočinou skončil remízou stejně jako se zlínským béčkem.

Valčíři ani na poestě nedokázali v domácím prostředí naplnit bodovat. A to s juniorkou Zlína vedli dokonce na začátku druhé půle o tři branky. Z domácího úspěchu se naši muži radovali naposledy 8. listopadu loňského roku.

Vstup do zápasu nám vyšel Husárik trestný kop a po jeho dělovce a jemné teči gólmána Janálka skončil míč na břevně. Následnou dorážku Hrdličky vyrážel brankář Zlína na rohový kop. Ten rozehrál Němec a po takové trmě-vrmě se míč dostal ke zcela volnému Literákoví, který se levačkou nemýlil – 1:0. Pak Němec vysunul po pra-

vě straně Myšínského, ten se zbavil dotírajícího obránce a po rychlém úniku krásně předložil míč na hlavu Macečka – 2:0. Také začátek druhého poločasu vyšel valčířům náramně. Kořínek se technickou střelou k tyči nemýlil a vedení 3:0 již v podstatě zaručovalo myšlenky na zisk tří bodů. Jenže z následné akce fauloval Prokeš v pokutovém území dotírajícího Šroma a Bačík se z penalty nemýlil – 3:1. Ševcům narostla křídla a nakonec srovnali skóre.

„Co mám na to říct. To je nesukutečné, vždyť jsme vedli 3:0, ale pak to takhle trestuhodně pustíme,“ nenacházel slov po utkání domácí kapitán Lubomír Němec.

Turnaj družebních škol

Základní škola Jiřího z Poděbrad ve Frýdku-Místku hostila 11. a 12. května mladé volejbalisty z družební školy v Žilině. Již tradiční turnaj mezi školami skončil letos smírně poměrem 15:15.

Setkání mezi školami letos jeho organizátoři pojali jinak než obvykle. „V pondělí po slavnostním uvítání, které zahájila vedoucí odboru školství, kultury, mládeže a tělovýchovy Ilona Nowaková, odjely žilinské hráčky doprovázené našimi volejbalistkami do ZOO v Ostravě. Zatímco hostům domácí děvčata ukazovala naše město Frýdek-Místek, vyměňovali si učitelé z obou základních škol zkušenosti v oblasti sportovní a výchovně vzdělávací,“ popsal program žilinských učitel tělesné výchovy a trenér našich volejbalových nadějí Pavel Kožuch.

Úterní program byl již ve znamení sportu. V turnaji proti sobě nastoupily jednotlivé třídy od šestého do devátého ročníku. „Turnaj letos neměl ani vítěze, ani poraženého a putovní pohár nakonec zůstal doma,“ uvedl Pavel Kožuch.

Ředitelka družební školy Martinská v Žilině Beáta Veselská klade důraz na vzájemná pravidelná setkávání dětí z České republiky a Slovenska. Podle jejích slov postupně klesá u mladé generace schopnost jazykového porozumění. A právě sportovní utkání, turnaje a spolupráce škol jsou správnou cestou, jak jazykové bariéry odstranit.

Stejný názor zastává i ředitel frýdecko-místecké školy Jiřího z Poděbrad Jiří Adánek. „Mezi magistráty měst Frýdek-Místek a Žilina byla podepsána smlouva o spolupráci, a tak se na podzim chystáme zpracovat projekt přeshraniční spolupráce, díky němuž by setkání probíhala ještě na vyšší úrovni,“ nastínil závěrem prognózu dalších setkání Jiří Adánek. **Renata Spustová**



LEGENDA VE VSH: Marie Hrachová si přišla do Víceúčelové haly ve Frýdku-Místku vyzkoušet kvalitu zdejších stůlů. Už jsou zde dva a můžete si je denně přijít vyzkoušet od 6 do 21 hodin za pouhých 40 Kč/hodinu. Foto: Petr Pavelka

kam za sportem a relaxací

Fotbal Frýdek-Místek

6.6.	10:15	Frýdek-Místek - Mutěnice	MSFL	muži
7.6.	10:00	Frýdek-Místek - Hlučín	MSŽL	sž
7.6.	10:15	Fotbal F-M B - Smilovice B	OS	muži
7.6.	11:45	Frýdek-Místek - Hlučín	MSŽL	mž
13.6.	9:00	Fotbal F-M C - ČSAD Havířov	KS C	sž
13.6.	10:15	Frýdek-Místek - Vítkovice	MSDL	sd
13.6.	10:45	Fotbal F-M C - ČSAD Havířov	KS C	mž
13.6.	12:30	Frýdek-Místek - Vítkovice	MSDL	md
14.6.	9:00	Fotbal F-M B - ŠSK Bílovec B	KP	sž
14.6.	10:15	Fotbal F-M B - FC Bílovec	KP	sd
14.6.	10:15	Fotbal F-M B - Kozlovice B	OS	muži
14.6.	10:45	Fotbal F-M B - ŠSK Bílovec B	KP	mž
14.6.	12:30	Fotbal F-M B - FC Bílovec	KP	md

Náměstek Petr Cvik se postaral o motivaci – vítěz bere sud piva!

Statutární město Frýdek-Místek a oddíl atletiky TJ Slezan Frýdek-Místek zvou všechny příznivce sportu na 3. ročník Běhu mezi náměstími

Neděle 7. června, Náměstí Svobody v Místku
Závod je zářazen do Běžecké ceny mládeže a Běžecké velké ceny Frýdecko-Místecka

Časový pořad:

10 ³⁰ start	kategorie rodičů s dětmi r. nar. 2005 a ml.	1 okruh	300 m
	kategorie dětí r. nar. 2002 – 2004	1 okruh	300 m
10 ⁴⁰ start	kategorie dětí r. nar. 2000 – 2001	2 okruhy	600 m
	kategorie dětí r. nar. 1998 – 1999	2 okruhy	600 m
10 ⁵⁰ start	kategorie dětí r. nar. 1996 – 1997	3 okruhy	900 m
	kategorie dětí r. nar. 1994 – 1995	3 okruhy	900 m
11 ⁰⁰ start	kategorie mládeže r. nar. 1992 – 1993	4 okruhy	1 200 m
11 ¹⁵ start hl. závodu	– silniční běh mezi náměstími		5 000 m
12 ⁰⁰	vyhlášení vítězů všech běžeckých závodů		

Přihlášky: v místě závodu nejpozději 20 min před startem kategorie

Tratě: pro děti a mládež okruhy na náměstí Svobody v Místku, hlavní běžecský závod startuje z Náměstí Svobody v Místku, běží se na Zámecké náměstí do Frýdku a zpět (provoz omezen)

Kategorie:

Běžecské závody – okruhy na náměstí: rodiče s dětmi r. nar. 2005 a mladší, děti r. nar. 2002 – 2004, 2000 – 2001, 1998 – 1999, 1996 – 1997, 1994 – 1995, mládež r. nar. 1992 – 1993

Hlavní závod: muži do 35 let, 35-44, 45-54 a nad 55 let, ženy

Ceny: pro nejlepší ve všech vypsáních kategoriích jsou připraveny věcné ceny, ceny do hlavního závodu věnoval náměstek primátora Frýdku-Místku Mgr. Petr Cvik

Startovní: se neplatí

Upozornění: výsledková listina bude do 15 minut po ukončení závodu v místě startu a cíle a cíle a cíle do hodin na: www.slezanfm.naproti.cz

Přijďte si v nedělním dopoledni zaběhat a zasoutěžit o cenu náměstka primátora! Na vítěze hlavního závodu čekají tradiční soudky piva!!!

Vážení rodiče,

jeden z nejúspěšnějších sportů ve Frýdku-Místku, oddíl házené SKP Frýdek-Místek, pořádá nábor chlapců do svých přípravných družstev ročníků narození 1998, 1999, 2000 a 2001.

Chcete-li, aby váš syn rozvíjel své pohybové schopnosti přirozenou cestou, formou sportovních her pod vedením zkušených trenérů, tak neváhejte a přijďte!

Nábor dětí bude probíhat každou **středu – 3. 6., 10. 6., 17. 6.,**

24. 6. 2009 v 15h hala SOU-t (krytý bazén v Místku).

S sebou sportovní oblečení a obuv.

Blíže informace: mob. 603 979 339

www.handball.skp.cz



Judisté bodují i na Slovensku

Během uplynulých víkendů vybojovali judisté oddílu TJ Důl Staříč mnoho ocenění jak v tuzemských soutěžích, tak i za hranicemi Česka. Nejvýznamnější pro zhodnocení sil byly turnaje na Slovensku.

Jednoznačně zde patří MVC Rimavské Soboty, kde se závodníci 9. 5. utkali s tvrdou zahraniční konkurencí 45 klubů celkem z 8 zemí. Svěření trenéra Lubomíra Černého obsadili jako oddíl krásné 19. místo. Petr Lisník získal v kategorii mláďat 5. pozici. Z mladších žáků zabodoval Matouš Kochán s 3. místem. Bronz vybojoval také David Hěl. Daniela Cmrálová se umístila na místě 5. a Jiří Metzner na 7. Všichni tři bojovali za starší žáky.

Trenér hodnotí tento turnaj velmi pozitivně. Pochvalu si zaslouží obzvláště David Hěl spolu s Jirkou Metznerem. Oba dva při boji na zlaté skóre (prodloužený zápas) prokázali svou fyzickou kondici a

příjemně překvapili svou technikou.

O týden později se judisté zúčastnili MVC Michalovců. Turnaj navštívili závodníci nejen ze Slovenska a České republiky, ale také z Polska, Maďarska, Velké Británie, Rumunska, Ukrajiny, Běloruska, Litvy a Chorvatska. Náš oddíl vybojoval v konkurenci 33 týmů 10. příčku. Martin Jašůrek dokonce obdržel pohár za nejlepšího závodníka turnaje. Vyhral čtyři zápasy před časovým limitem – všechny na plný počet bodů, vybojoval tak vítězství ve své kategorii. 2. místa obsadili starší žáci David Hěl s Nikol Mikolášovou a mladší žák Matouš Kochán. Bronzovou medaili získal Jiří Metzner a Denisa Maršálková se umístila na 5. místě. „Závodníci podali nadprůměrné výkony, ukázali obrovské nasazení a chuť po vítězství,“ řekl trenér a dodává pochvalu s poděkováním za skvělou reprezentaci nejen oddílu, ale i statutárního města Frýdek-Místek. **Lucie Mikolášová**

Hodnocení mládeže Fotbalu F-M

Pomalou se blíží prázdniny a s nimi i konec fotbalových soutěží na všech úrovních a letní přestávka. Proto mi dovolu, abych vám za úsek mládeže Fotbalu Frýdek-Místek sdělil, co se během již téměř uplynulé sezony v našem klubu událo.

Zásadní změna týkající se výchovy mladých fotbalistů přišla na přelomu kalendářního roku, když byl Výkonným výborem přijat Organizační řád výchovy mládeže. Vytvořením a schválením tohoto dokumentu dal Výkonný výbor najevo, že mládežnický fotbal patří mezi jasné priority klubu.

Abychom mohli zvýšit kvalitu a efektivitu tréninkového procesu, potřebujeme další kvalitní tréninkové plochy. Situace by se brzy měla změnit k lepšímu. Jak už určitě jistě všichni víte, v listopadu loňského roku přijalo město Frýdek-Místek jako dar od společnosti Arcelor Mittal stadion ve Stovkách a předalo nám ho k užívání do nájmu. Město Frýdek-Místek získalo dotaci ve výši 65 milionů korun na jeho kompletní rekonstrukci. Největší prioritou této rekonstrukce je vybudování hřiště s umělým povrchem pro celoroční užívání. Byla vytvořena pracovní skupina pod vedením náměstka primátora Mgr. Petra Cvika, která se snaží ve vzájemné spolupráci dotáhnout vybudování umělé trávy ještě letos. Vůbec spolupráce s vedením města je na vysoké úrovni a pevně věřím, že již tento rok budeme moci kvalitní umělou trávu využít. Dále by mělo v našem sportovním areálu vyrůst zcela nové zázemí pro naši mládež včetně šaten, prádelny a prostor pro regeneraci. Rekonstrukce by se měla dočkat i naše hlavní tribuna. Tyto práce by se měly rozjet nejdříve až v průběhu roku 2010. Pracujeme rovněž na zvýšení úrovně sportovních tříd, které máme při 9. základní škole na ulici El. Kránsnohorské ve Frýdku.



PŘÍPRAVKA: Fotbalový klub věnuje pozornost mládeži. Foto: Petr Pavelka

ku. Škola se nám snaží maximálně vyhovět při skladbě nejen výukového programu, ale hlavně v rámci hodin tělesné výchovy a využití těchto hodin pro zkvalitnění samotného tréninkového procesu. I v této oblasti chystáme od příštího školního roku jisté změny, které by měly zefektivnit výchovu mládeže v našem klubu.

A jak se nám sezona vydařila po sportovní stránce? Podzimní část sezony se poměrně vydařila oběma našimi týmy v kategorii staršího dorostu. „Áčko“, hrající Moravskoslezskou dorosteneckou ligu (2. liga) skončilo podzimní boje v popředí tabulky s pouhým bodem ztráty na postupové místo do celostátní dorostenecké ligy. Jejich mladší kamarádi z „B“ týmu na tom byli ještě lépe, když vedli Krajský přebor staršího dorostu. Nyní, pár kol před koncem soutěží, žijí „B“ tým stále naději na postup do divize dorostenců (3. liga), což také vedení klubu v zimní přestávce určilo jako jeden z hlavních cílů jarních bojů, tak abychom v příští sezoně hráli 2. a 3. nejvyšší dorosteneckou soutěž v republice. Snad jen v Moravskoslezské lize mladšího dorostu se nám nedaří podle našich představ

a pohybujeme se v dolní polovině tabulky. Do budoucna s kvalitním zájemem bychom se určitě pokusili postupovat s A týmem do celostátní dorostenecké ligy a rádi bychom zapracovali co nejvíce našich fotbalistů do mužského týmu.

Úspěšnou sezónou prožívají i starší žáci „A“, kteří měří své síly v Moravskoslezské žákovské lize (1. liga) s nejlepšími družstvy v republice a nevedou si v této konkurenci vůbec špatně. Výkony, které předvádí, před sezonou nečekal snad nikdo. Dokázali porazit několikrát soběbného mistra v této věkové kategorii Sigmu Olomouc, 1. FC Brno či Opavu a tři kola před koncem soutěže jsou na šestém místě ligové tabulky. Snažíme se, aby stoupala úroveň i dalších žákovských družstev, což se nám daří se střídavými úspěchy. Cílem pro příští sezony je posunout naše B žáky do divize, čímž bychom hráli dvě nejvyšší soutěže v republice (1. a 2. ligu).

Zásadně se za poslední roky změnil způsob sportovní přípravy v kategorii přípravky. Podstatně se zlepšily jejich tréninkové podmínky, zvyšuje se množství tréninků, které jsou zpestřeny dalšími sportovními aktivitami, jako je aerobik nebo gymnastika, od příští sezony počítáme i se zářazením atletiky. Kluci se rovněž zúčastňují zápasů a turnajů. Nemálo turnajů sami pořádáme zejména díky aktivitě jednotlivých trenérů, rodičů a sponzorů, z nichž k největším patří společnost Arcelor Mittal, která přispěla do ročního rozpočtu mládežnických týmů částkou 250 000 korun. Mládežnický fotbal podporuje hlavně město Frýdek-Místek, které přispívá ročně na mládež částkou 1 800 000 Kč. Veškeré informace o naší mládeži, jejich výsledky i program zápasů můžete pravidelně sledovat na internetových stránkách www.fotbalfm.cz, kde taktéž najdete i kompletní řád Organizačního řádu mládeže.

Vedoucí trenér Sportovního centra mládeže Fotbalu Frýdek-Místek Radomír Hlaváč



ŠACH NEJMENŠÍCH: Středisko volného času Klíč ve spolupráci s Beskydskou šachovou školou pořádalo ve středu 27. května 4. ročník šachového turnaje dětí „O mistrovský titul mateřských škol“. V hlavním sále Národního domu se sešlo celkem 21 čtyřčlenných družstev mateřských škol z Frýdku-Místku, Frýdlantu n. O., Ružomberoku a Liptovského Mikuláše. V pětikolovém turnaji si palmu vítězství odváží slovenský tým MŠ Žirafka z Liptovského Mikuláše před frýdecko-místeckými družstvy MŠ Slezská a MŠ Anenská. Více informací na www.chessfm.cz. Foto: Petr Pavelka

TWIGGY NEINVAZIVNÍ LIPOSUKCE - KAVITACE



salon

Ošetření pomocí přístroje **Green Cavite Prestige** je založeno na působení nízkofrekvenčního ultrazvuku, jehož vlivem dochází k destrukci tukové tkáně. **Jedno ošetření trvá 40 minut. Efekt je viditelný již po prvním sezení - minus 4 až 8 cm v obvodu.** Rozmanité použití - břicho, stehna, hýždě, boky, kolena, předloktí.

Bezbolestnost, šetrnost a vysoká efektivita ošetření. Trvalé výsledky!

Dále nabízíme:

anticelulitidní a relaxační program, bambusovou masáž, baňkování, čínskou Baby masáž pro kojence a děti, čínskou Tuina masáž, čokoládovou masáž, Ceremony of Gold - ošetření pravým zlatem, Hot stones - masáž lávovými kameny, Lifting - vyhlazovací masáž obličeje, masáž bylinnými pečeti, přístrojovou lymfodrenáž...

1. salon na Moravě

Estetické a relaxační centrum, Dlouhá tř. 97, 736 01 Havířov-Podlesí
Tel.: +420 777 671 508, info@twiggysalon.cz, www.twiggysalon.cz

STARTUJEME UŽ 1. června 2009

Second Hand FASHION

"Oukej"

Ve Frýdku-Místku dále jen
v Místku na náměstí, V Tržní ulici
č.p. 19, také u velkého podchodu
naproti Papírnictví
v 1.patře otevíráme prodejnu
sekáčové módy.
kde naleznete nejen
elegantní a stylové oblečení,
ale také mnoho slušivých doplňků.

Móda pro všechny kteří chtějí být „IN“

Provozní doba:
Po – Pá 9⁰⁰ - 17⁰⁰
So – Ne zavřeno

MARKS&SPENCER
NEXT
PUMA
ADIDAS
DOROTHY PERKINS
RIVER ISLAND
PROMOD
NAF NAF
NIKE
A JINÉ...

Navštivte nás a udělejte radost sobě a svým blízkým.

Ostrava-Hrabůvka - Mjr.Nováka 1392, v budově bývalé budoucnosti také v ul. „Satlavy“
Ostrava-centrum - Sokolská třída, naproti VŠB ekonomické také 30m od Kněžského soudu
E-mail: fashion.oukej@seznam.cz

...MOJE VZDĚLÁVÁNÍ...

akreditované vzdělávací zařízení MPSV
www.mojevzdelavani.eu 724 259 542, 604 462 777

Programy pro pomáhající profese:

- Sebepoznávání a komunikace v pomáhajících profesích
- Základy arte-technik a jejich využití v praxi
- Základy grafologie a psychologie osobnosti

Programy pro širokou veřejnost:

- Trénink paměti, koncentrace a kreativity
- 3 hodiny ochutnávka
- Mozkový jogging - efektivní učení a trénování paměti pro mladé a starší studenty
- Cvičení paměti pro každý věk, pro aktivní seniory atd.

PRONÁJEM BYTU – MÍSTEK

3 + 1 – 70 m² od 1.6.2009

PRONÁJEM BYTŮ – FRÝDEK

3 + 1 – 70 m² od 1.6.2009

0 + 1 – 30 m² od 1.6.2009

3 + 1 – 70 m² od 15.8.2009

2 + 1 – 50 m² od 1.9.2009

Nové byty, včetně vybavení.

Tel.: 603 544 071, 602 586 925.

PRONÁJEM NEBYTOVÝCH PROSTOR:

Budova GE Money Bank, Ostravská 1554.

34 m² - prostory přímo z chodníku. Od 1.7.2009.

Tel.: 603 544 071.

HLEDÁME REALITNÍ MAKLĚŘE pro oblast FRÝDEK-MÍSTEK

Zkušeným obchodníkům nabízíme vyšší provize,

kariérní růst a jistotu

u zavedené realitní kanceláře

PROMET REAL

Tel.: 725 547 014 - www.prometreal.cz



Bolí Vás záda?
Máte potíže s klouby nebo svaly?
Trápí Vás jiné pohybové problémy?

Rehabilitační ambulance MUDr. Jana Sadilová

Čs. armády 502, Frýdek Místek vedle Gymnázia P. Bezruč

ordinační hodiny: pondělí až čtvrtek 8 - 16.30 (polední pauza 12-13)
objednávání pacientů na tel. čísle 558 433 260

MAXIMUM pro Vaše zdraví

www.rehabilitace.kx.cz

**Přijmeme: • Obchodní zástupce
• Finanční poradce**

Poradenská kancelář ČS, a.s.
Radniční 1237, Frýdek-Místek

Informace v pondělí nebo v pátek

777 314 114

558 621 101

CYKLOSERVIS

BIKE & SNOW

Místek u **TESCO**, Příborská 586
Tel.: 595 171 382

Radnice sleduje osud nemocnice

(Pokračování ze strany 1)
... To mi vadí, protože ve dnešní době není jasné, jak se k výstavbě nového chirurgického pavilonu postaví stát. Když to nevyjde, musí se pracovat na jiné, dejme tomu úspornější variantě. Musí být znám další postup, pokud by to nevyšlo,“ je přesvědčený náměstek primátora Petr Cvik, který v úvodu semináře předal slovo řediteli nemocnice a frýdecko-místeckému zástupci Miroslavu Prádkovi. Ten zrekapituloval problém chirurgického pavilonu s nevyhovujícími nosnými konstrukcemi stropů a vše, co prozatím proběhlo jako přípravná fáze konečného řešení. „Probléma záchovná fáze, aby nemocnice ve změněných podmínkách dále sloužila a nabízela spektrum zdravotnických činností jako dřívě.

Zřizovatel financoval investiční akce, které měly napomoci udržení provozu, což se podařilo poměrně dobře – nemocnice i po uzavření pavilonu má všechny dříve provozované obory, sice nižší lůžkovou kapacitu, ale zvládá ji s velkým provozním vypětím, aby nedošlo k přesunu oborů jinam,“ řekl ředitel Prádka, který byl dotazován zejména na zajištění financování, protože potřebná částka 700 milionů korun je v rádech, které mohou být problémem. Další zástupci nemocnice pak informovali o jejím současném postavení, kdy se zařízení může pochlubit 23 akreditacemi ministerstva zdravotnictví, což je v regionu mimořádné číslo. Přesto zástupitel Miroslav Adam varoval před provizoriem, které nemocnici hrozí, a před možným

útekem lékařů. „Zajímalo by mě, jaký máte plán B – když ze státu 700 milionů nemocnice nezíská,“ obrátil se na vedení nemocnice. Zastupitelé v diskusi mobilizovali, aby se skutečně na všech úrovních udělalo maximum pro to, aby byl další vývoj ve frýdecko-místecké nemocnici příznivý. „Postup běží maximálně možnou rychlostí a troufám si tvrdit, že jsme zatím neztratili ani den,“ je přesvědčený ředitel Miroslav Prádka.

„Je to téma, které nás velmi zajímá, dostupnost nemocniční péče je pro naše občany a město důležitá. Proto jsme uspořádali tento seminář, proto se snažíme do dění vstupovat, i když je zřizovatelem kraj, proto budeme pozorně sledovat další kroky a snažit se je ovlivňovat,“ uzavřel náměstek primátora Petr Cvik. (pp)

Nová zábava ve VSH – curling na koberci

(Pokračování ze strany 2)
Curling možná ještě někteří znají jako bizarní podivnou na ledě, kde se před kameny kmitá speciálním „smetákem“, ale ve Frýdku není ledová plocha zapotřebí. Management pořídil koberec o velikosti 2x10 metrů a věří, že osloví všechny generace. Ta nejstarší si už alternativu klasického curlingu vyzkoušela, s hrou je seznámil ředitel Petr Slunský, který vše předvedl názorně v praxi. „Senioři jsou u nás velmi aktivní a velmi rádi hrají bowling nebo kuželky, které například mají přímo v penzionu. Tohle je podobná zábava, takže se nedivím, že jim to hned takto jde,“ pochválil senioři při premiéře radní Ivan

Vrba. Jak metat hrací kameny o váze 2,5 kilogramu, si vyzkoušel on i náměstek primátora Michal Pobucký, který jako jednatel Sportplexu věří, že se nová hra chytne. 80 korun za hodinu, když se najednou může zabavit až osm hráčů, představuje do-

stupnou zábavu. „Je to o šikovnosti, žádná hrubá síla, protože kameny soupeře se sice mohou odrážet dál od středu, ale současně nesmí opustit koberec,“ přiblížil Michal Pobucký, který zve všechny, kteří chtějí zkusit něco nového. (pp)

- autovrakoviště • prodej náhradních dílů
- autoservis • pneuservis
- ekologická likvidace vozidel

Auto - Shop
Autovrakoviště

739 46 Hukvaldy 97
Tel.: 604 941 412

Email: hukvaldy@auto-vrakovisteotrokovice.cz
<http://www.auto-vrakovisteotrokovice.cz>



EXKLUZIVNÍ BYDLENÍ
BYTOVÝ DŮM ČERNÁ CESTA 1884, FRÝDEK-MÍSTEK
Nabídka hypotečního úvěru UniCredit Bank
pro klienty bytového domu „ČERNÁ CESTA 1884“ ve F-M

Moravskoslezská developerská s.r.o. spolu s UniCredit Bank pro potenciální klienty projektu Bytový dům Černá Cesta 1884 připravily na míru šitou, zvýhodněnou nabídku hypotečního úvěru.
Díky této spolupráci nyní můžete získat bydlení v exkluzivní lokalitě ve vilové čtvrti ve Frýdku-Místku snadno, pružně a za bezkonkurenčních podmínek. Kolaudace objektu pro bydlení bude v 07/2009

- UniCredit Bank je připravena profinancovat až 100% z tržní ceny vybraného bytu
- Rychlé a snadné vyřízení úvěru
- Vyzkoušejte si Vaši schopnost splácet hypoteční úvěr na www.unicreditbank.cz



VÍCE INFORMACÍ ZÍSKÁTE NA WWW.BYTY-CERNACESTA.CZ 

 **Čtyřleté a osmileté gymnázium, s.r.o.**
Cihelní 410, 73801 Frýdek-Místek
Tel., fax.: 558 433 572 www.coqfm.cz

Nabízí žákům základních škol volná místa

- v osmiletém cyklu (po 5. třídě ZŠ) 79-41-K/81 všeobecné gymnázium
- ve čtyřletém cyklu (po 9. třídě ZŠ) 79-41-K/41 všeobecné gymnázium
- na základě rozhodnutí ředitele školy možnost přijetí i po 7. třídě ZŠ

Bližší informace na tel.: 558 441 380, 558 441 387, 739 027 704

Rekonstruovaný altán plný kultury

(Pokračování ze strany 3)
... Vše dospělo do stavu, že už představoval pro veřejnost či vystupujícího potenciální nebezpečí, a proto jsme přistoupili k jeho rekonstrukci. Práce na celkové rekonstrukci altánu probíhaly v loňském roce. Vzhledově připomíná altán původní, nyní již ale nese prvky moderní doby jako například bodové osvětlení pódia. V suterénu je místo pro uskladnění přenosného mobiláře a nechybí v něm ani přípoj-

ka elektrického vedení, potřebná při pořádání kulturních akcí s hudební produkcí. Pozměněno a upraveno bylo také okolí altánu, byla zde položena nová dlažba, zabudovány nové lavičky, stojany na kola i odpadkové koše a vyměněno bylo i veřejné osvětlení. Celkové náklady na opravu altánu a úpravu lokality, ve které se nachází, si vyžádaly okolo šesti milionů korun,“ zrekapituloval náměstek primátora Miroslav Dokoupil. (pp)

VŠE PRO NOVĚ!
CYKLOSPORT
Místek u TESCO, Příborská 586
Tel.: 595 171 382 **BIKE & SNOW**

NEZAPOMEŇ
zaregistrovat se k ČNZP do 30. 6. 09

PROČ S ČESKOU NÁRODNÍ ZDRAVOTNÍ POJIŠŤOVNOU?

PEČUJE O SVÉ KLIENTY – program Bonus plus
Získám odměnu – body bez omezení platnosti za aktivní péči o zdraví a za věrnost.
1 bod = 1 Kč. Za rok můžu získat až 1 600 bodů/Kč. Stav svého konta můžu sledovat on-line.

PEČUJE O MOU RODINU – program Rodinný balíček
Já, můj muž a naše děti, novorozená Anička a 13letý Kuba. To je má rodina, které ročně přispěje až 37 000 Kč.

PEČUJE O MÉ DĚTI – programy Manažerka svého mateřství, Očkovací balíček
Věnuje mi jednorázový mateřský příspěvek až 4 500 Kč. Co za něj naši malé Aničce pořídím je jenom na mně. Až vyroste, pomůže mi ji chránit a přidá jí na očkování proti rakovině děložního čípku až 10 000 Kč.

Celou řadu dalších výhod a informací o ČNZP i v všech programech najdete na www.cnzp.cz, www.zalezinamnavas.cz nebo na tel. 261 387 222.

ČESKÁ NÁRODNÍ ZDRAVOTNÍ POJIŠŤOVNA
To je jistota 15leté stabilní existence zaměstnanecké zdravotní pojišťovny s nejširší pobočkovou sítí v celé ČR, širokou sítí smluvních zdravotnických zařízení, lánů a ozdravoven. S námi vám problémy s lékařskou péčí nehrozí.

KOSMETIKA - MANIKÚRA
ONYX

NOVĚ OTEVŘENÝ KOSMETICKÝ SALÓN
T.G. Masaryka 496
(naproti Katastrálnímu úřadu)
738 01 Frýdek-Místek
Objednávky na tel.: 721 951 511
Zaváděcí slevy 30 % do 30.6.2009



Těšíme se na Vaši návštěvu.

seriál letních akcí ve Frýdku-Místku

09

beskydské veseléto

Program Beskydské Veseléto 2009

www.veseleto.cz

16. 6. - 22. 6.
2009

15. Mezinárodní folklórní festival CIOFF

Frýdek-Místek a okolí

Středa 17. 6.
16:00 Oficiální zahájení festivalu

Čtvrtek 18. 6.
Dopoledne - koncerty pro školy
19:00 Koncert muzik na nádvoří frýdeckého zámku

Pátek 19. 6.
Celodenní pobyt souborů s programem v okolních obcích

18:00 - 24:00 Roztančené náměstí I.
(programy na Náměstí Svobody)

Sobota 20. 6.
9:00 Festivalový průvod
10:00 - 24:00 Roztančené náměstí II.

Neděle 21. 6.
9:00 - 13:00 Roztančené náměstí III.
16:00 Galakonzert v kině Petra Bezruče
20:00 Oficiální ukončení festivalu v Národním domě

5. 7.
2009

Western ve Frýdku

Frýdek, park pod zámekem

Neděle 5. 7.
14:00 Zahájení akce moderátorem
14:10 Country kapela LH Western
14:45 Exhíbice práce s bičem
15:00 Taneční country vystoupení
15:15 Country kapela LH Western
15:45 Exhíbice s kočky
16:00 Taneční country vystoupení
16:10 Country kapela LH Western
16:45 Hudební show Sangels
17:30 Vyhlášení soutěží
18:00 Konec akce

**9. 7., 30. 7.,
6. 8., 26. 8.**
2009

Zpívání pod lípou

Frýdek, nádvoří frýdeckého zámku

Čtvrtek 9. 7.
19:00 Ivo Jahelka - recitál

Čtvrtek 30. 7.
19:00 Pakostra blues

Čtvrtek 6. 8.
19:00 Kajkery

Středa 26. 8.
18:00 Žalman a spol.

18. 7.
2009

Jazz ve městě

Místek, Nám. Svobody

Sbota 18. 7.
15:00 Zahájení
15:15 Behind the door
16:30 Kazachstán
17:45 Voctail
19:00 Elena Sonenshine
20:30 LR Cosmetic Big Band

26. 7.
2009

Eva a Vašek

Místek, Smetanovy sady

Neděle 26. 7.
15:00 Eva a Vašek
17:00 Folkórní soubor Morava



STATUTÁRNÍ MĚSTO
FRÝDEK-MÍSTEK



BESKYDSKÉ INFORMAČNÍ CENTRUM
FRÝDEK-MÍSTEK
KOPCE PRÁZE 11, 788 01 FRÝDEK-MÍSTEK



REGION
BESKYDY



Moravskoslezský
kraj

Beskydské Veseléto je realizováno za významné finanční podpory statutárního města Frýdek-Místek

změna programu vyhrazena

seriál letních akcí ve Frýdku-Místku

09

beskydské veseléto

Program Beskydské Veselého 2009

www.veseleto.cz

8. 8.
2009

Beskydské rekordy

Frýdek, Zámecké nám.

9:00 Zahájení akce
9:30 Začátek dvanáctihodinového rekordu - Frýdek-Místek na vrcholu světa
10:30 Začátek soutěží v jednotlivých soutěžních stanovištích
11:00 Ukázka „neuvěřitelných dovedností“ ukázka Taekwanda
11:30 Pohádka se soutěží - Pohádkové putování za dobrodružstvím
12:00 **1. vzácný host** (rekordman)
12:10 Otevření stánků hlavolamů
13:00 - 14:00 Individuální rekord přihlášeného účastníka
14:00 **Ukázka lidské dovednosti - Zábavný žonglér Tomáš Křupala**
14:30 Otevření školy žonglování
15:00 **Ukázka lidské dovednosti - Hadí žena**
15:10 Ve spolupráci s agenturou Dobry den - individuální rekord přihlášeného účastníka
16:00 Pohádka se soutěží - Pohádkové putování za dobrodružstvím
16:30 **Ukázka lidské dovednosti - Silák**
17:00 **2. Vzácný host** (rekordman)
17:10 Vystoupení Fakírů
18:00 Ukončení soutěžních stánků a hlavolamů
19:00 The Backwards - Beatles revival
21:00 - 21:30 Ukončení dvanáctihodinového rekordu - Frýdek-Místek na vrcholu světa

22. 8.
2009

Den v pohybu - sportovní den

Aquapark Olešná

Sobota 22. 8.
aquaerobic,
spinning open air,
závody na veslovém trenažeru,
turnaj v nohejbale,
turnaj v plážovém volejbalu

29. 8. - 30. 8.
2009

Frýdecké historické slavnosti

Frýdek, park pod zámekem

Sobota 29. 8.
21:00 Ohňový průvod,
rytířské klání a souboje
Neděle 30. 8.
10:00 - 18:00 Sokolníci,
historický jarmark, rytířské hry pro děti a dospělé,
dobové hudební a taneční skupiny, rytířské klání a souboje, divadelní a šermířská představení, historická střelnice, katovna, rytířský tábor, dobové taverny a občerstvení, mincovní dílna

30. 8.
2009

Street ramp show

Frýdek, vedle VSH

Neděle 30. 8.
14:00 skate
15:00 in-line
16:00 figer-board
17:00 hip hop + break dance
19:00 fireshow

Neustálá reprodukce taneční hudby - jako podklad pro show na U-rampě a také jako podklad pro taneční ukázky. Tvorba streetartových a undergroundových umělců - ukázka graffiti. Soutěž ve freestyle rap battle. Postavený fingerboard park.

6. 9.
2009

Odpoledne s písničkou

Místek, Smetanovy sady

Neděle 6. 9.
14:00 Skalanka (SK)
15:15 Moravská veselka
17:00 Fleret s J. Sulákovou



STATUTÁRNÍ MĚSTO
FRÝDEK-MÍSTEK



BESKYDSKÉ INFORMAČNÍ CENTRUM
Frýdek-Místek



REGION
BESKYDY



Moravskoslezský kraj

Beskydské Veselého je realizováno za významné finanční podpory statutárního města Frýdek-Místek



IZML

změna programu vyhrazena

Ve dnech 5. a 6. června 2009 se uskuteční volby do Evropského parlamentu

Několik tisíc volebních místností se ve dnech 5. a 6. června 2009 otevře pro volby do Evropského parlamentu. O celkem 22 křesle, která jsou pro Českou republiku v Evropském parlamentu vyčleněna, se utká 33 politických stran, hnutí a koalic.

Jak můžete hlasovat v letošních volbách do Evropského parlamentu?

Kdo může volit?

Občan České republiky má právo hlasovat ve volbách do Evropského parlamentu na území České republiky za předpokladu, že

- nejpozději druhý den voleb dosáhl věku 18 let a
- je po dobu nejméně 45 dnů veden v evidenci obyvatel (tj. nejméně od 22. dubna 2009).
- nevznikla u něj překážka ve výkonu volebního práva.
- je zapsán v seznamu voličů pro volby do Evropského parlamentu, popřípadě hlasuje na voličský průkaz.

Překážkou ve výkonu volebního práva, pro kterou nelze hlasovat, je zákonem stanovené omezení osobní svobody z důvodu

ochrany zdraví lidí nebo zbavení způsobilosti k právním úkonům.

Občan jiného členského státu EU má právo hlasovat ve volbách do Evropského parlamentu na území České republiky za předpokladu, že

- nejpozději druhý den voleb dosáhl věku 18 let a
- je po dobu nejméně 45 dnů veden v evidenci obyvatel (tj. nejméně od 22. dubna 2009).
- nevznikla u něj překážka ve výkonu volebního práva.

Překážkou ve výkonu volebního práva, pro kterou nelze hlasovat, je zákonem stanovené omezení osobní svobody z důvodu ochrany zdraví lidí nebo zbavení způsobilosti k právním úkonům.

• je zapsán v seznamu voličů pro volby do Evropského parlamentu (tzn. nejpozději 26. dubna 2009 podal žádost o zápis do seznamu voličů pro volby do Evropského parlamentu nebo žádost o přenesení svých údajů z dodatku stálého seznamu voličů do se-

znamu voličů pro volby do Evropského parlamentu).

Kdy se volby konají?

Volby do Evropského parlamentu se budou na území České republiky konat ve dnech **5. a 6. června 2009**. V pátek 5. června 2009 budou otevřeny volební místnosti od 14.00 hodin do 22.00 hodin, v sobotu 6. června 2009 od 8.00 hodin do 14.00 hodin.

Kde můžete volit?

• v 57 volebních okrscích na území města Frýdku-Místku, přesný popis jednotlivých okrsků je uveden níže.

POZOR! U volebních okrsků č. 40 a 54 došlo oproti předchozím volbám ke změně volební místnosti!

• Volič může požádat ze závažných, zejména zdravotních, důvodů magistrát (tel. 558 609 131) a ve dnech voleb okřehkovat volební komisi o to, aby mohl hlasovat mimo volební místnost, a to pouze v územním obvodu volebního okrsku, pro který byla okrsková volební komise zřízena. V takovém případě vyšle okrsková volební komise k voliči dva své členy s přenosnou volební schránkou.

Jak volit?

Hlasovací lístky budou dodány všem voličům nejpozději 3 dny před dnem voleb.

Volič hlasuje osobně, zastoupení není přípustné.

Volič prokáže po příchodu do volební místnosti svou totožnost a státní občanství České republiky platným občanským průkazem nebo platným cestovním, diplomatickým

nebo služebním pasem České republiky anebo cestovním průkazem. Volič, který se dostavil do volební místnosti s voličským průkazem, je poté povinen odevzdat okrskové volební komisi tento průkaz.

Neprokáže-li volič tyto skutečnosti, nebude mu hlasování umožněno.

Po záznamu ve výpisu ze seznamu voličů pro volby do Evropského parlamentu obdrží volič od okrskové volební komise prázdnou úřední obálku. Na žádost voliče mu okrsková volební komise dodá za chybějící, škrtnuté nebo jinak označené hlasovací lístky jiné.

Voliči, kteří není zapsán ve výpisu ze seznamu voličů pro volby do Evropského parlamentu, okrsková volební komise hlasování neumožní. To neplatí, pokud volič hlasuje na voličský průkaz.

Po obdržení úřední obálky, popřípadě hlasovacích lístků, vstoupí volič do prostoru určeného k úpravě hlasovacích lístků. V tomto prostoru vloží volič do úřední obálky **1 hlasovací lístek**. Na hlasovacím lístku může přitom **zakroužkováním pořadového čísla nejvýše u dvou kandidátů uvedených na též hlasovacím lístku** vyznačit, kterému z kandidátů dává přednost. Jiné úpravy hlasovacího lístku nemají na jeho posuzování vliv.

Volič hlasuje tak, že po opuštění prostoru určeného pro úpravu hlasovacích lístků vloží úřední obálku s hlasovacím lístkem před okrskovou volební komisi do volební schránky.

V prostoru určeném pro úpravu hlasovacích lístků nesmí být nikdo

přítomen zároveň s voličem, a to ani člen okrskové volební komise. S voličem, který nemůže sám upravit hlasovací lístek pro tělesnou vadu anebo proto, že nemůže číst nebo psát, může být v prostoru určeném pro úpravu hlasovacích lístků přítomen jiný volič, nikoli však člen okrskové volební komise, a hlasovací lístek za něho v souladu s jeho pokyny upravit, vložit do úřední obálky a úřední obálku s hlasovacím lístkem vložit do volební schránky.

Voliči, kteří se neodebrali do prostoru určeného pro úpravu hlasovacích lístků, okrsková volební komise hlasování neumožní.

Lze volit na voličský průkaz?

Volič může hlasovat v jakékoli volební místnosti na území České republiky, pokud hlasuje na voličský průkaz, který vydává obecní úřad voliči, který je u tohoto obecního úřadu zapsán v seznamu voličů pro volby do Evropského parlamentu a nebude moci nebo nehodlá volit ve volebním okrsku, pro který je tento seznam veden. O vydání voličského průkazu musel volič požádat písemným podáním opatřeným ověřeným podpisem voliče, doručeným obecnímu úřadu (magistrátu) nejpozději 15 dnů před dnem voleb, tj. 21. května 2009.

Aktuální informace k volbám

Aktuální informace k volbám jsou zveřejněny na webových stránkách Ministerstva vnitra ČR www.mvcr.cz, Českého statistického úřadu www.volby.cz a stránkách Statutárního města Frýdku-Místku www.frydek-mistek.cz

Sběr nebezpečných a velkoobjemových odpadů

Na vybraná parkoviště ve městě, kde pravidelně zajíždí mobilní sběra, a na sběrné dvory může občan města Frýdek-Místek bezplatně přinést tyto nebezpečné odpady, velkoobjemové odpady a elektrozařízení: - nebezpečné odpady a ostatní odpady: maza-

Mobilní sběra

U Kina P. Bezruč 23. 6. - 25. 6.
U krytého bazénu 2. 6. - 4. 6.
30. 6. - 2. 7.

Park u Kauflandu 9. 6. - 11. 6.
Parkoviště u Billy 16. 6. - 18. 6.
Provoz: Út, St, Čt 10.00-18.00

Sběrné dvory:

Svazarmovská, Pod estakádou
Provoz: Po-Pá 8.00-18.00,
So 8.00-14.00

Sběr komunálního odpadu v našem městě provádí Frýdecká skládka a.s., tel. 558 627 047, 558 438 330, 558 636 251.

Sběr nebezpečných odpadů v místních částech města

Dne 20. 6. bude v Chlebovicích, Lysůvkách a Zelinkovicích a dne 27. 6. v Lískovci a ve Skalici probíhat sběr nebezpečných odpadů. Nebezpečné odpady od občanů zdarma odeberou pracovníci společnosti Frýdecká skládka, a. s. Se sběrem nebezpečných odpadů bude prováděn i sběr velkoobjemových odpadů. **Harmonogram sběru nebezpečných a velkoobjemových odpadů**

Dne 20. 6. 2009

Lysůvky: bývalý autobazar (pod mostem) 7:30 – 8:00; u pana Smída 8:10 – 8:40; u hřiště 8:50 – 9:20
Zelinkovice: u obchodu – AUTO TRUCK 9:30 – 10:00
Chlebovice: u pana Martínka 10:10 – 10:40; bývalý obecní úřad 10:50 – 11:20; u transformátoru 12:00 – 12:30; myslivna 12:40 – 13:10
Zelinkovice: AUTO HONDA –

naproti bytovkám 13:20 – 13:50

Dne 27. 6. 2009

Skalice: Záhoří – u žampionárny 7:30 – 8:00; u kostela 8:10 – 8:40; u kulturního domu 8:50 – 9:20; Kamenec rozcestí 9:30 – 10:00; u lávky na Dobrou 10:10 – 10:40; u vrby 11:20 – 11:50
Lískovec: u hřiště 12:20 – 12:50; u hasičské zbrojnice 13:00 – 13:30
točna Hájek 13:40 – 14:10

Nebezpečné odpady jsou:

Mazací a motorové oleje, olejové filtry, televizory, obrazovky, monitory, rádia, počítače, lednice, mražáky, sporáky, pračky, použité obaly od postřiků a jiné chemikálie, zbytky barev, laků, ředidel, autobaterie, monočlánky, zářivky, výbojky, prošlé a nepotřebné léky. Velkoobjemové odpady jsou: Skříňe, ostatní nábytek, koberce, matrace apod. **Odbor ŽPaZ**

NEBYTOVÉ PROSTORY K PRONÁJMU

k.ú. Místek

- 1) Objekt čp. 131, ul. Palackého - nebytové prostory o výměře 58,68 m² (II.NP)
- 2) objekt bez čp./č.e. (ul. Hlavní)
- 3) objekt bez čp./č.e. – křížový podchod - nebytový prostor o výměře 24,90 m² (směr Ostravská)
- 4) objekt čp. 48. náměstí Svobody - nebytový prostor o výměře 152,09 m² (I.NP)
- 5) objekt čp. 811, Malý Kolorečov - nebytový prostor o výměře 174 m² (I.NP)
- 6) objekt čp. 2204, ul. Palkovická (II.NP)

INFORMACE: Magistrát města FM - odbor správy obecního majetku, tel. č. 558 609 174, p. Prihodová

- nebytový prostor o výměře 39,30m²
- 7) objekt čp. 1975, ul. 8. pěšího pluku - nebytový prostor o výměře 13,26 m² (I.NP)

k.ú. Frýdek

- 1) Objekt čp. 647, Kostikovo nám. - nebytový prostor o výměře 48,58 m² (II.NP)
- 2) objekt čp. 549 (ul. Růžový pahorek) - nebytový prostor o výměře 53 m² (I.NP)
- nebytový prostor o výměře 10,60 m² (I.NP)

k.ú. Skalice u FM

- 1) Objekt čp. 61 - nebytový prostor o výměře 39,30 m² (II.NP)

N - Nápojové kartony „krabice“

Mléčné výrobky, džusy, víno a podobné nápoje v nápojových kartonech, kterým většinou říkáme „krabice“, se staly běžnou součástí našich nákupů. Někteří z nás oceňují snadnou skladovatelnost tohoto obalu, jiní to, že nápoje a tekuté potraviny mají delší trvanlivost, takže nemusí tak často na nákup. Málokdo se však zamyslí nad dalším „životem“ tohoto obalu poté, co se změní v odpad. V tomto článku vám nápojové kartony představíme jako odpad, který se má třídit v rámci tříděného sběru do nádob modrých

– papír, popíšeme cestu vytříděného nápojového kartonu, jeho zpracování a další využití.

Pokud z nápojového kartonu dopijete nápoj, stlačte jej, abyste zmenšili jeho objem, a potom můžete bez problémů nashromážděné kartony společně s papírem odložit do označeného kontejneru – modrý – papír. Prosimě, odkládejte do kontejnerů kartony stlačené a beze zbytku nápoji!

Svazová firma Frýdecká skládka, a. s. pravidelně kontejnery s tříděným odpadem vyprazdňuje a vámi vytříděný odpad předává



k dalšímu dotřídění na dotřídovací linku v Lískovci, kde jsou odpady rozříděny na jednotlivé druhy. Odtud putují nápojové kartony k dalšímu zpracování do papíren jako surovina k výrobě dalšího papíru. Nápojové kartony se také zpracovávají na speciální lince, kde se rozdrtí a drf se za tepla lisuje do desek, které je možné použít například jako stavební izolace.

PROSÍME, ODKLÁDEJTE NÁPOJOVÉ KARTONY STLAČENÉ A BEZE ZBYTKŮ NÁPOJŮ DO KONTEJNERŮ NA TŘÍDĚNÝ ODPAD – MODRÉ – PAPIR.

http://www.frydek-mistek.cz/radnice_text/tel_seznam.php

Na tomto odkaze naleznete praktický přehledný seznam úřadu s telefonickými kontakty na jednotlivé osoby, včetně umístění a čísla kanceláře.

http://www.frydek-mistek.cz/radnice_text/tiskopisy/index.php

Na tomto odkaze naleznete tzv. životní situace, které je Magistrát města Frýdku-Místku kompetentní řešit, s návody, jak v daných záležitostech postupovat.

Další splněný bod Programového prohlášení Rady města Frýdku-Místku

V oblasti kultury chceme: každoročně pořádat Beskydské Veselého BESKYDSKÉ VESELÉTO nabídne tentokrát i sportovní akce

Beskydské Veselého představuje již několik let jedinečnou směsicí kulturních akcí se širokým záběrem, kdy si přijdou na své doslova všechny generace. V loňském roce dokonce radnice ve spolupráci s Beskydským informačním centrem a Regionem Beskydy přilákala do města evropskou legendu Alphaville.

15. Mezinárodní folklórní festival CIOFF, Western ve Frýdku, Zpívání pod lípou, Jazz ve městě, Eva a Vašek, Beskydské rekordy, Den v pohybu – sportovní den, Frýdecké historické slavnosti, Street ramp show, Odpoledne písničkou, to je letošní menu. „Může se zdát skromnější, ale po loňském vrcholu už jsme neměli kde výš akcí posunout. Proto se v tomto roce vydáváme i trochu jiným směrem a uvidíme, jak bude táhnout zábava, která má sportovní charakter. V programu ovšem zůstávají osvědčené akce, které mají tradici a určitě i letos přilákají tisíce návštěvníků,“ věří Petr Rafaj,

předseda Regionu Beskydy.

Pořadatelé jsou přesvědčeni, že léto ve Frýdku-Místku bude prostě opět veselé. Přípravy na čtvrtý ročník Beskydského Veselého jsou v plném proudu. Veselého nabídne sérii deseti akcí z oblasti kultury a nově i sportu, které se budou konat od června do září v různých částech města.

V programu Beskydského Veselého nechybí tradiční Mezinárodní folklórní festival, děti oblíbený Western ve Frýdku, nebo atmosférou přímo nabitý Jazz ve městě. Na své posluchače se rovněž těší oblíbené Zpívání pod Lípou nebo pohodové Odpoledne s písničkou. Mezi letošními novinkami patří akce Beskydské rekordy, která je zasvěcena soutěžím a zábavě, stejně jako sportovní laděný Den v pohybu na Olešné a nebo Street ramp show, která nadchne nejen milovníky kolečkových sportů.

Své publikum jistě nezklame ani dvojice Eva a Vašek a letní prázdniny zakončí tradičně Frýdecké historické slavnosti. (pp)

FRÝDECKÉ HISTORICKÉ SLAVNOSTI: Tradiční vrchol Veselého nebude chybět ani letos.

Foto: Petr Pavelka

Frýdek-Místek znovu ožije folkórem

Mezinárodní folklórní festival, který je zahajovací akcí letošního Beskydského Veselého, se chystá přivítat 200 zahraničních tanečnicků a muzikantů a dalších téměř 400 účinkujících z Čech a Moravy.

Podle prezidentky 15. MFF CIOFF FM 2009 Evy Gerykové dobrovolníci z řad rodičů, dětí a přátel domácí Ostravičky za pomoci spoluorganizátorů: ZUŠ, Národního domu, Frýdeckého zámku, Ostravice, VOŠ Goodwill a 7. ZŠ pilně pracují na přípravách již 15. ročníku, který se uskuteční v termínu od 16. do 22. června.

„Příznivci lidového umění se můžou těšit na folklór z Gruzie, Řecka, Španělska, Slovinska, Jižní Koreje a snad i Uzbekistánu, Kolumbie, který prostrídá tanece, hudba a zpěv našeho regionu v podání Ostravičky, Malé Ostravice a Ostravice, Ondráš-



Řecký soubor MANOUSAKIA.

ku, Malé Ondřejnice, Valašského Vojvody včetně cimbalových muzik Šidla, Friš a Satina. S domácími soubory změní síly tanečníci pražského souboru Kytice a hosté z Hluku a Hradiště,“ předestřela letošní nabídku Eva Geryková.

První akce pro veřejnost – Koncert muzik, se bude konat ve

tu, kde diváci zhlédnou to nejhezčí, co soubory ze svých zemí a jiných českých regionů přivezly. „Věříme, že i tentokrát jsou všechny připravené programy natolik pestré, že festival bude opět důvodem k setkání početných řad příznivců folklóru,“ je přesvědčena Eva Geryková. (pp)

čtvrtek 18. 6. od 19,00 hod. na nádvoří Frýdeckého zámku. Místecké náměstí začne žít folklórem v pátek 19. 6. od 18,00 hod. Hned v sobotu 20. 6. v 9,00 hod. se průvod všech asi 600 tanečnicků a muzikantů vydá od náměstí Evropy na náměstí Svobody. Tam až do půlnoci se budou střídát na pódiu a předvádět své dovednosti. V neděli dopoledne od 9,00 hod. bude festival pokračovat opět na místeckém náměstí a v 16,00 hod. v Kině P. Bezručce vyvrcholí na Galakconcer-



Gruzinský soubor MOMAVALI.



LEGENDA VE MĚSTĚ: Alphaville přitáhl do Frýdku-Místku i návštěvníky ze zahraničí. Foto: Petr Pavelka



PARK POD ZÁMKEM: Dechovka táhne za každého počasí.

Foto: Petr Pavelka



NÁRODNÍ DŮM

Palackého 134
Tel.: 558 433 431-2
www.kulturafm.cz



Čtvrtek 4. června v 19 h.

7. koncert KPH 2008/2009

34. MHF Janáčkův Máj
STANISLAV BOGUNIA – klavír
JAN ADAMUS – hoboj

STÁTNI KOMORNÍ ORCHESTR ŽILINA
KAREN LAVČJAN – dirigent
Program: Mirzozjan: Symfonie pro smyčce a
tympany (česká premiéra)

B. Martinů: Koncert pro hoboj a malý orchestr
J. Haydn: Koncert pro klavír a orchestr D dur
J. Brahms: Variace na Haydnovu téma op.56
Vstupné: 120 a 60 Kč

Další informace na www.janackuvmaj.cz

Neděle 21. června v 16.00 h. – Kino P. Bezruče
**GALAKONCERT 15. MEZINÁRODNÍHO
FOLKLORNIHO FESTIVALU CIOFF**
Vstupné: 90 a 60 Kč (členové FOK, děti ...)

Výstavy:

1. – 30. června – chodby Národního domu
MFF ve fotografiích
Radek Klímecký a Luděk Krulíkovský
Kurzovní činnost:
TANEČNÍ PRO MLÁDEŽ – začátečníci
září – prosinec

Jsou určeny zejména pro studenty středních
škol, gymnázií a učilišť. Lekce jsou sestave-
ny tak, aby studenty bavily, zajímaly a rozví-
jely jejich obzor. Součástí těchto lekcí jsou i
základy společenského chování.

Skladba kurzů: Středa od 16.45 do 19.15 h.
a od 19.30 do 22.00 h.; Pátek od 16.45 do
19.15 h. a od 19.30 do 22.00 h.; Neděle od
15.45 do 18.15 h. a od 18.30 do 21.00 h.
Kurzovné: 1.200 Kč

12 lekcí po 3 vyučovací hodiny a 2 ve-
čery – prodloužená a závěrečná lekce v dél-
ce trvání 5 h. Přihlášky přijímáme osobně v
kanceláři útvaru kultury. Platba kurzů od 1.
6. každé pondělí a čtvrtek od 13.00 do 15.00
h. a ve středu od 13.00 do 16.30 h.
Kurz je nutno zaplatit do 19. 6., po tomto ter-
mínu se všechny rezervace ruší.
Informace na telefonním čísle 558 433 431
Hana Janáčková

NOVÁ SCÉNA VLAST

Hlavní 112, Tel.: 558 438 083,
www.kinovlast.cz, vlast@kulturafm.cz



Středa 3. června v 16 h.

Olomoucká umělecká agentura VIOLA

PIŠNÍČKY NAŠÍ BABIČKY

Koncert ke Dni matek Zdeňka Černohouze
a Mirka Krahulce, ve kterém zazní písničky
Karla Hašlera, Jaromíra Vejvodky, Karla Vac-
ka a také staropražské a lidové písně.

Vstupné: 100 a 50 Kč (důchodci)

Náhradní představení za 6. 5.

Čtvrtek 4. června v 19 h.

Karel Jaromír Erben

KYTICE

Spolupráce Těšínského divadla a Janáčko-
vy konzervatoře a Gymnázia v Ostravě do-
stala před čtyřmi lety nebyvalou podobu. Stu-
denti konzervatoře hráli svoje maturitní před-
stavení v rámci předplatného našeho divadla.
A protože se jejich vystoupení líbilo, rozhodlo
vedení divadla tuto akci čas od času zopako-

vat. Tentokrát zahrají studenti maturitního ro-
čníku rozvernou adaptací Kytice Karla Jaromíra
Erben. Autoři Jiří Suchý a Ferdinand Havlík ji
před časem napsali pro známé pražské diva-
dlo SEMAFOR, kde se hrála s velkým úspě-
chem řadu sezon. Také toto studentské před-
stavení si našlo spoustu vděčných diváků a
bylo vyhodnoceno jako nejlepší představení 8.

Festivalu divadel Moravy a Slezska.

Předplatitelská skupina FMC

Vstupné: 90 a 50 Kč (prodej vstupenek ho-
dinu před začátkem představení)

Úterý 16. června v 19 h.

SESTRY HAVELKOVY S ORCHESTREM

Soubor tvoří dámské vokální kvarteto Dana
Šimčíková, Petra Kohoutová, Olga Bímová
a Anna Vávrová a osmičlenný orchestr v
obsazení: piáno, tenorsaxofon, altsaxofon,
trubka, violinofofon, kytara, bicí a kontrabas.

Vstupné: 300, 280 a 250 Kč

Středa 17. června v 19 h.

Divadelní agentura Harlekýn Praha

Antonín Procházka

VĚRNÍ ABONENTI

Komedie o divácích pro diváky. Co se sta-
ne, když si manžel sednou v hledišti každý
jinam a on má vedle sebe mladou půvab-
nou sousedku.

Hrají: Václav Vydra, Andrea Černá, Jana Bouš-
ková, Pavel Kikínčuk, Antonín Procházka aj.

Režie: Antonín Procházka

Poslední představení skupiny B

Vstupné: 400 a 380 Kč

KINO:

3. 6. v 19.00 h. - ODPOR/USA

Příběh bratří Bielskich v Bělorusku za dru-
hé světové války. Daniel Craig, Liev Schrei-
ber a Jamie Bell coby partyzáni.

6. – 7. 6. v 17.00 h. - RŮŽOVÝ PANTER 2/USA
Steve Martin je zpět jako legendární inspek-
tor Clousseau. Pokračování úspěšného hitu
z r. 2006.

6. – 7. 6. v 19.00 h. - VÁLKA NEVĚST/USA
Nejlepší kamarádky... až do svatby. Roman-
tická komedie s Kate Hudson a Anne Ha-
thaway v hlavních rolích.

10. 6. v 19.00 hod.

PÁTEK TRINÁCTÉHO/USA

Remake hororové klasiky z roku 1980, který
přináší i některé další podrobnosti o záhad-
ném vraždícím maniakovi J. Voorheesovi.

12. – 14. 6. v 17.00 a ve 20.00 h.

ANDĚLÉ A DÉMONI/USA

Nejočekávanější titul roku 2009 – od auto-
ra Šifry mistra Leonarda – s Tomem Hank-
sem v hlavní roli.

18. 6. v 17.00 a 19.30 h.

MILIONÁŘ Z CHATRČE

– Slumdog Millionaire/VB

(film. představení se odehraje pouze za pří-
znivého počasí, v opačném případě proběh-
ne Koncert Muzik 15. MFF...)

Skutečný příběh indického mládíka, který
vyhrál v indické verzi soutěže „Chcete být
milionářem?“

19. – 21. 6. v 15.00 h.

BOLT – PES PRO KAŽDÝ PŘÍPAD/USA

Nový animovaný film pro děti o neohro-
ženém psím hrdinovi z dílny Walt Disney
Pictures.

19. – 21. 6. v 17.00 a 19.00 h.

EL PASO/ČR

Nový film režiséra Zdeňka Tyce vypráví pří-
běh rodiny, která se dostala do obtížné so-
ciální situace.

24. 6. v 19.00 h.

AŽ TAK MOC TĚ NEŽERE/USA

Věčné problémy zamilovaných v americké
komedii s hvězdným obsazením.

26. – 28. 6. v 17.00 h.

HOTEL PRO PSY/USA

Co dokázali dva sourozenci. O problémech,
které způsobí příliš velká láska ke psům
všech plemen.

26. – 28. 6. v 19.00 hod.

X-MEN ORIGINS: WOLVERINE/USA

Hugh Jackman znovu ve své slavné roli mu-
tanta Wolverina.

FILMOVÝ KLUB

1. – 2. 6. v 19.00 h.

NEZVANÝ HOST/USA

Film o lásce, afrických bubnech, přátelství
napříč rozdílnými kulturami a problémech

imigrantů v Americe.

8. 6. v 19.00 h.

JCVD/Belgie

JCVD, to je Jean-Claude Van Damme,
belgický herec, jemuž se přezdívá The
Muscles from Brussels, hraje sám sebe.

9. 6. v 19.00 h.

PRACH ČASU/Řecko

Theo Angelopoulos natočil film o řeckém re-
žisérovi, který se vrací z USA do Říma, aby
dokončil film o deportaci na Sibiř za Sta-
linovy vlády.

15. 6. v 19.00 h.

TULPAN/Německo

Úsměvný i dojemný příběh z kazašské stepi.

Dokumenty

22. 6. v 19.00 h.

JAK SE VAŘÍ DĚJINY/Slovensko

Vojeňští kuchaři z různých koutů Evropy
vzpomínají na svou službu v polních kuchy-
ních za války i v míru.

23. 6. v 19.00 h.

VÍTEJTE V KLDRI/ČR

Kdo a proč se vydá na dovolenou do země,
která je hrozbou pro bezpečnost celého
světa?

29. 6. v 19.00 h.

NA PŮDĚ ANEB KDO MÁ DNESKA NA-
ROZENINY?/ČR

Loutkový film Jiřího Barty se odehrává na
půdě starého domu, kde si odložené hračky
vytvořily svůj vlastní svět.

30. 6. v 19.00 h.

KDYŽ SE MUŽ VRACÍ DOMŮ/Dánsko

Nekonvenční komedie režiséra T. Winterber-
ga o spletitostech rodinných vztahů a lásky.

BNJÁSEK

12. 6. v 19.00 h.

PÁSMO POHÁDEK PRO NEJMENŠÍ/ČR

13. 6. ve 14.00 h.

LOVECKÁ SEZÓNA 2/USA

Pokračování Lovecké sezóny. Tentokrát se
domácí zvířata ocitají v lesní „divočině“.

FILMY PRO SENIORY

10. 6. v 10.00 h.

27 ŠATŮ/USA

Lehká romantická komedie o svatebních
problémech jedné velmi sympatické a obě-
tavé Američanky.

24. 6. v 10.00 h.

LÍBÁŠ JAKO BŮH/ČR

Nová česká komedie režisérky Marie Po-
ledňákové.

Výstavy:

8. června - 12. června

Když se řekne závislost

12. června - 31. července

MFF ve fotografiích

Radek Klímecký a Luděk Krulíkovský

Vernisáž 12. 6. v 17 h.

MUZEUM BESKYD

Tel.: 558 630 051-3, 558 628 001

Fax: 558 630 452

muzeumbeskyd@telecom.cz

web.telecom.cz/muzeumbeskyd



FRÝDECKÝ ZÁMEK

Otevírací doba:

út, st, pá 8 - 12 12,30 - 16,00

čt 8 - 12 12,30 - 17,00

so, ne 13,00 - 17,00

Stálé expozice:

BESKYDY, PŘÍRODA A LIDÉ

ZÁMECKÝ OKRUH

FRÝDEK - MARIÁNSKÉ POUTNÍ MÍSTO

FRÝDEK A MÍSTOK

PAMÁTNÍK ODRY MYSOHOŘSKÉHO

Výstavy:

HOUBY ZBLÍZKA

VLADIMÍR KLEIN – SKLO

Touto výstavou ukazujeme autora jako před-

stavitel ateliérové sklářské tvorby. Autor
vedle tavené plastiky dosahuje sochařské-
ho výrazu i tvarováním skleněného bloku za
studena, opracováním vidiovým dlátem, fe-
záním diamantovou pilou nebo vodním pa-
prskem, broušením a leštěním, technikami
užívanými v kamenosochařství.

Vernisáž ve čtvrtek 18. června v 17 h. za
účasti autora ve výstavních síních frýdecké-
ho zámku. Potrvá do 30. srpna.

PROGRAMY, KONCERTY, DALŠÍ AKCE:

Úterý 16. června 16,30 h. – Langův dům na

ulici Hluboká

GEOLOGICKÝ KROUŽEK

Pravidelné setkání sběratelů hornin a mine-
rálů, doplněné výměnou poznatků a materiá-
lu, poradenská služba, videoprojekce.

Čtvrtek 18. června 19,00 h. – nádvoří frý-
deckého zámku

KONCERT MUZIK

Vystoupení hudebních souborů v rámci 15. me-
zinárodního folklorního festivalu Frýdek-Místek

BESEDY, PŘEDNÁŠKY,

EXKURZE, VYCHÁZKY:

Pátek 19. června

Sraz u kašny na Zámeckém náměstí ve

Frýdku v 16.00 h.

POJĎTE S NÁMI PO FRÝDKU

Vycházka pro zájemce o historii města. Kde
dříve stával zámecký pivovar, dům frýdecké-
kého vlastence JUDr. Kotka, tiskárna Josefa
a Františka Orla, staré frýdecké radnice,
jak Růžový pahorek ke svému jménu přišel,
historie Vincentina a Boromea, kde stávala
hospoda Na špičce, jak postavili Národní dům
ve Frýdku a další.

GALERIE POD ZÁMKEM

Zámecká ulice 56, přímo pod

frýdeckým zámkem

v út a pá: 9-12, 13-17

ve st a čt 13-17, v so 9-12

773 993 112, www.galeriepodzankem.cz



Prodej výtvarných děl předních
současných malířů a grafiků

Iva Hüttnerová – grafika

3. 6. v 17 hodin vernisáž za účasti autorky

KLUB NEZBEDA

F. Čejky 450, Frýdek-Místek

(v budově Lidového domu)

tel.: 558 435 449, mobil: 732 628 731,

klubnezbeda.f.m@caritas.cz

Cílová skupina: 6-18 let

Provozní doba přes školní rok je 13 - 17 h

3. 6. Zmrzlíková párty – zábavné odpo-

ledne (hry, soutěže, scénky)

10. 6. Sportovní odpoledne v Sokolíku

17. 6. Specifický program – O prázdní-

nách bezpečně

23. 6. Malování pod lipou

25. 6. 3D – akce klubu MSK v Českém

Těšíně

30. 6. Letem světem – poznávací hra

KLUB MAMINEK BROUČCI

Sv. Čecha 170 (v budově MŠ)

Mobil: 739 511 380

web: kmbroucci.blog.cz

e-mail: kmbroucci.fm@centrum.cz

Otevřeno: Po - Pá 9.00 – 12.00 h.

Út pouze 14.30 – 17.00, St: 14.00 - 16.00 h.

MIMI KOUTEK bude v červnu zrušen!

Začne opět od září.

4. 6. - Dětský den

Oslava dne dětí bude probíhat na zahradě

MŠ. Pro děti jsou připraveny soutěže a také



pekné odměny! Začátek v 10.00 hod.
5. 6. - Výtvarka – Trháme a lepíme z barevného papíru
 Jednoduchá práce pro šikovné děti.

5. 6. - 6. 6. - Broučci na Bambiřádě
 Opět se zúčastníme Bambiřády – připravíme pro děti překážkovou dráhu a jednoduchou výtvarnou práci.

8. 6. - Beseda o ekologických čistících prostředcích Eurona
 Navštíví nás paní Magnusková, která nás seznámí s výrobky Eurona. Začátek v 10.00 hod.

9. 6. - Pojišťovna Generali
 Čeká nás návštěva pracovnice pojišťovny Generali, která nás seznámí s nejnovější nabídkou pojištění. Začátek v 15.00 hod.

12. 6. - Výtvarka – Roztíratelné pastelky
 Přijďte si s dětmi vytvořit veselý obrázek!

15. 6. - Zelené potraviny
 Zajímavá beseda o zdravé výživě. Začátek v 10.00 hod.

16. 6. - Výlet ke koním
 Tradiční exkurze Broučků do jízdárny – tentokrát do Jízdárny u Bačů v Palkovicích. Sraz na místě v 10.00 hod. Můžeme jet autobusem v 9.07 hod. z aut. nádr. ve Frýdku.

19. 6. - Výtvarka – Tvoříme z plastelíny
 Děti si můžou vytvořit jednoduché postavky.

23. 6. - Mezinárodní den dětí
 Setkání rodičů a dětí různých národností. Chceme maminkám a tatínkům jiných kultur pomoci při integraci do české společnosti, také při překonávání jazykové bariéry! Rodičům nabízíme besedu o výchově dětí v jiných zemích, dětem zajímavý program – maňásková pohádka a soutěž k jejich svátku! Pokud z vašeho okolí znáte rodiny cizinců s malými dětmi – nabídněte jim náš program!!!
 Začátek v 15.00 hod.

26. 6. - Slavnostní rozloučení s Broučky před prázdninami
 Rozloučíme se tanečky a zpěvem.

Pravidelný program:
 Pondělí – maňásková pohádka pro děti + besedy a přednášky
 Úterý – dopoledne ZAVŘENO!!! Otevřeno 14.30 – 17.00 hod.
 Středa – dopoledne cvičení maminek s dětmi
 Čtvrtek – zpívanky
 Pátek – výtvarka

Cvičení těhotných maminek
 Cvičení na rehabilitačních míčích pod vedením zkušené porodní asistentky je vždy ve středu v 10.00 hod. Hlídní dětí zajištěno. Cena 40 Kč/hod. Možnost proplacení zdravotní pojišťovnou!

Angličtina pro nejmenší
 Výuka angličtiny pro děti s rodiči probíhá vždy v úterý odpoledne.

Relaxační tanec
 Tančení maminek je vždy v pátek od 14.30 - 15.30. Hlídní dětí zajištěno!

Aerobik
 Cvičení aerobiku probíhá vždy v pátek v 9.30 – 10.30. Hlídní dětí zajištěno!
 Jednorázové vstupné 40 Kč, vstup na permanentku 35 Kč.

LIDOVÝ DŮM
 sobota 13. června – 16 h.

Přednáška RNDr. Jiřího Grygara na téma: **Proč astrologie nefunguje, kdežto astronomie ano?**

DIVADLO ČTYŘLÍSTEK
 Divadlo Na Slezské, Frýdek-Místek, Novodvorská 3478
 tel.: 595 170 040, <http://ctyrlisteck.webz.cz>

Pro mládež a dospělé
 Vstupné 60 Kč
 Pátek 12. června v 19 h.
 Úklid

Pořad veselých i vážných monologů, dialogů, scének a hudby – hraje nový divadelní soubor SERUM Frýdek-Místek
 Sobota 20. června v 19 h.
 Norbert Závodský

Křehkosti
 1 skleněná krychle, 1 autonehoda, 6 her-

ců, 7 příběhů – hraje soubor 21 gramů Frýdek-Místek
Půjčování kostýmů v červnu:
 úterý a čtvrtek od 15 do 17 h.

KULTURNÍ DŮM FRÝDEK
 Heydukova 2330, 738 01 F-M
 558 647 067, 602 586 925,
 e-mail: kulturnidumfm@seznam.cz
 tobola.jaromir@quick.cz
 www.kulturnidumfrýdek.cz

Čtvrtek 4. 6. - CESTA KOLEM SVĚTA
 Akademie k 15. výročí založení Základní a mateřské školy NADĚJE.

KLUB A GALERIE U ČERNÉHO KOCOURA
 Od 1. 5.

Mírně erotická výstava místních i přespopolních výtvarníků s názvem Ze šupličky.

GALERIE LIBREX
 Knihkupectví na místeckém náměstí (u křížového podchodu)
 PŘÍRODA ZBLÍZKA
 Fotografie Aleny Pončkové
 do 2. července

Muzea v Chlebovicích
 Včelařské muzeum a skanzen a muzeum Chlebovic
 otevřeno duben-říjen
 v pátek 9-17 h., sobota 9-12
 Zájezdy je možno dohodnout i v jiný termín.
 Info: www.vcelaricifm.cz, 603 542 619

GALERIE POD SOVOU
 1.ZŠ na tř. T.G. Masaryka ve Frýdku-Místku
 19. 5. - 5. 6. 2009 - LABYRINT
 Výstava výtvarných prací studentů
 Střední zdravotnické školy
 ve Frýdku-Místku, obor sociální péče
 Otevřeno: PO - ČT od 8 do 17 hodin,
 PÁ od 8 do 15 hodin

SOKOLÍK
 Hlavní třída 109, Frýdek-Místek
 www.pratelefm.org, tel.: 608 224 560
 5. - 7. 6. - Areál SOKOLÍK – BAMBIRIÁDA
 Přehlídka kulturních, zájmových a sportovních činností pro děti a mládež. Široká veřejnost bude seznámena s možnostmi trávení volného času prostřednictvím zájmových organizací a sdružení formou hry a soutěží. Zveme představitele města Frýdku-Místku, rodiny s dětmi a vyzýváme k účasti všechny školy a školky.

GALERIE POD SVÍCNEM
 Výstava prací Martina a Břetislava Svozilových s názvem **Kampak se asi všichni stěhujou.**
 Výstava potrvá do 19. června 2009.

KOUZELNÝ KOUTEK
 J. V. Sládka 37 (1. patro), Místek
 www.kouzelnykoutek.cz
 e-mail: kouzelnny.koutek@seznam.cz
 mobil: 737 518 840

Dětský koutek sloužící k hlídání dětí a k volnočasovým aktivitám rodičů s dětmi v Místku na náměstí, poslední vchod v podlouhí před drogerií
 Stále nabízíme:
 - Hlídní dětí každého věku jednorázově i dlouhodobě

Potřebujete si odpočinout?
 Potřebujete se vrátit do práce?
 Potřebujete si zařídit záležitosti na úřadech?
 Jsme vám k dispozici dle vašich potřeb.
CVIČENÍ RODIČŮ S DĚTI
 Programy, kde se střídá cvičení s hudební a kreativní výchovou

Úterý
 děti 30 a více měsíců 8,30- 9,30 h.
 děti 24-30 měsíců 9,40-10,40 h.
 děti 8-12 měsíců 10,50-11,50 h.

Středa
 děti 22-30 měsíců 8,30 - 9,30 h.
 děti 22-30 měsíců 9,40-10,40 h.
 děti 12-20 měsíců 10,50-11,50 h.

PÁTEK
 Program Předškolkové zvykání aneb Já to zvládnu bez maminky
 pátky pro děti od 2 let

Volná herna
 přijďte si pohrát odpoledne od 14.00-17.00 h. stačí se telefonicky nebo emailem objednat alespoň 1 den předem
 cena za odpoledne 50 Kč/dospělý, 30 Kč/dítě, každá pátá návštěva herny zdarma

VESELÁ CESTA ZA PIRÁTY
 Rodinný tábor pro rodiče s dětmi od 1 roku, vhodný také pro předškoláky a mladší školní věk, pro děti, které ještě nemohou nebo nechtějí jet na tábor samy.
 25. 7. – 1. 8. 2009
 penzion Rozpítě, Dolní Bečva

Kurzy:
KONVERZAČNÍ KURZ ŘEČTINY S RODILOU MLUVČÍ
 70 Kč/60 min
NĚMČINA - ZAČÁTEČNÍCI
 PÁTEK od 10,00hod
 70 Kč/ 60 min

ANGLIČTINA PRO POKROČILÉ
 úterý 16,00 hodin, 80 Kč/hod
 zvýhodněné hlídání během jazykových kurzů 45 Kč/hodinu.

VÝTVARNÉ HRÁTKY PRO DĚTI OD 3 LET
 děti do 4 let s maminkou, starší mohou samostatně, výtvarné řádění motivované pohádkami, říkankami, básničkami
 úterý 16,30hodin

PILATES PRO DOSPĚLÉ
 zdravotní cvičení, při kterém se nezadýcháte
 čtvrtek 18-19hod
 55 Kč/hodinu

BLIŽŠÍ INFORMACE KE VŠEM KROUŽKŮM A KURZŮM
 PODÁME RÁDI EMAILEM, NEBO

TELEFONICKY.
 Poradna pro maminky
 laktační poradna, lekce kojení, kurzy přípravy k porodu, manipulace s dítětem, masáže dětí, lekce šátkování po domluvě.

Středisko volného času Klíč
 SVČ KLÍČ FRÝDEK-MÍSTEK,
 telefon: 558 434 154, 558 434 525,
 www.klicfm.cz, e-mail: info@klicfm.cz

10. 6. - ATELIÉR DEA – ŠPERKY Z DRÁTŮ
 Program: Budeme zhotovovat nádherné šperky z měděného a nerezového drátu. Vytvoříte si náhrdelník a náušnice. Drát budeme kombinovat s korálky. Pokud máte, přineste si s sebou ploché kleště.

Místo a čas: SVČ Klíč FM, budova A, Pionýrů 752, Místek, 17:00 – 20:00 h. Cena: 260 Kč
 Informace: Ivana Kulhánková, telefon: 731 167 010, 558 434 154, e-mail: iva@klicfm.cz

13. 6. - BĚH DO LIPINSKÝCH SCHODŮ + TÁBOROVÝ PĚTIBOJ
 Program: V této skvělé soutěži poběžíte na čas do lipinských schodů. Nejrychlejší vyhrává. V cíli bude zajištěno občerstvení pro účastníky závodu. V tábornickém pětiboji si vyzkoušíte netradiční běh na velmi krátkou vzdálenost, uzlování, skoky přes švihadlo, hod polemem do dálky, poznávání turistických značek, KPČ, dřevin, morseovky, zvířecích stop.

Místo a čas: Start a cíl je na zahradě MŠ Lískovecká ve Frýdku. Prezenze: 9:00 - 10:00 h.. Start: v 10:00 h..
 Kategorie: předškoláci, 6 - 8 let, 9 - 11 let, 12 - 14 let, 15 - 18 let, dospělí
 Startovní: 30 Kč
 Informace: Renata Bortlíčková, telefon: 731 080 964, 558 435 067,
 e-mail: renata@klicfm.cz

ŠACHY
12. 6. - MĚSTSKÁ LIGA MLÁDEŽE – 15. KOLO
 Program: Šachový turnaj pro děti a mládež 4-18 let
 Místo a čas: SVČ Klíč, Pionýrů 752, Místek, 15:30 - 18:00 h.
 Informace a přihlášky: Martin Kocur, telefon: 732 224 966

Nabídka letních příměstských táborů a letních pobytových táborů na léto 2009 na www.klicfm.cz

HUDEBNÍ KLUB STOUN

JÍŘÍHO Z PODĚBRAD 3109, FRÝDEK-MÍSTEK, PSČ: 738 01
TELEFON A FAX: 597 43 18 88 EMAIL: STOUN@APPLET.CZ, WWW.STOUN.CZ
 OTEVŘENO (DLE PROGRAMU): PO 18:00 - 02:00, ÚT až ČT 18:00 - 24:00, PÁ a SO 18:00 - 04:00
 ZAČÁTKY AKCÍ V 20:00, ZAČÁTKY KONCERTŮ VE 21:00

4. 6. čtvrtek MATURENÍ VEČÍREK
 UDĚLEJ SI VE STOUNU AKCI I TY!!!

5. 6. pátek HITY ZE ZÁHROBÍ – SPECIÁL!!!
 DJKA BARUČA A STARÉ, SKVĚLÉ HITY PRO VÁS VŠECHNY, AKCE NA BARU

6. 6. sobota METALOVÁ VICHŘICE – POSLEDNÍ V SEZÓNĚ
 DJS RAVY A ESTET A SKVĚLE VYCHYTANÁ HUDBA!

12. 6. pátek HITY ZE ZÁHROBÍ – SPECIÁL!!!
 DJKA BARUČA A STARÉ, SKVĚLÉ HITY PRO VÁS VŠECHNY, AKCE NA BARU

13. 6. sobota STOUN FEST – S PODPOROU EU!!! – VSTUP ZDARMA!
 HEMP FOR VICTORY, NOISE PARADE, BANK OF JOE(SK) – VYSTOUPÍ V RÁMCI PROGRAMU PŘESHRAŇIČNÍ SPOLUPRÁCE DOTOVANÉ EU, VSTUP ZDARMA!!!

19. 6. pátek NAA:SH-UP – LAST IN SEASON
 ELWIRA / spiral.sk, Brno, DANCHEZ b2b MOODRIZ / yupisashi, PHA, WENIA / mes-sarosh-extdust, Ova ,HOLARIO / mktbros-drum-beat+, Pha+Brno, HYPOTHEC / mktbros.org, F-M, SHMIDOO / basstrikie, F-M

VŠE PRO NOVĚ!
JÍZDNÍ KOLA
 ■ Místek u **TESCO**, Příborská 586
 ■ Tel.: 595 171 382
BIKE&SNOW

Minuty Euroregionu Beskydy - každý čtvrtek, 17:45 TV Prima
 Zlepšení informačních toků v Regionu Beskydy a jeho sídelním městě

Tento projekt je spolufinancován Evropskou unií

PLASTICKÁ CHIRURGIE MORAVA

Poliklinika Místek, 1. patro
MUDr. Libor POLÁK

SPECIALISTA PRO ESTETICKOU CHIRURGII



zvětšovací, zmenšovací a modelační operace prsou, liposukce všech lokalit, korekce nosu, operace očních víček a odstávajících ušních boltců, transplantace vlasů, operace převislého břicha, zvětšení červeně rtů, laserové operace chrápaní a bělení zubů, korekce jizev a odstraňování znamének

**„VYNIKAJÍCÍ OPERAČNÍ VÝSLEDKY“
Příznivé ceny**

Dlouhodobá zkušenost - záruka kvality

www.plastika-morava.cz E-mail: plastika.polak@seznam.cz
Ordinační hodiny: pondělí 13 - 16 h.
nebo konzultace po domluvě na tel.: 607 115 715

ZASKLÍVÁNÍ BALKONŮ A LODŽIÍ

rámový i bezrámový systém
OR
zimní zahrady

Telefon:
737 241 395
(7-15 hod.)
737 241 329
(po 15. hod.)

ŽALUZIE

- 776 333 009
- 732 828 098
- horizontální (cena od 165 Kč/m²)
- vertikální
- venkovní
- silikonová těsnění
- markýzy
- rolety
- sítě proti hmyzu
- lamelové shrnovací dveře

Aleš Koňářík, K Hájků 2961, F-M

Firma **KOCIAN & MECNER**

- ◇ MALÍŘSTVÍ ◇
- ◇ NATĚRAČSTVÍ ◇
- ◇ NÁSTŘIKY ◇

ŽALUZIE ◇ TĚSNĚNÍ
Jsme tu pro vás 13 let
Telefon:
604 145 641, 603 745 292
PRACUJEME ČISTĚ
KONZULTACE ZDARMA

Ú výroba atypických

nerez roštů na gril.
Tel. 774 338 104

Hasičský kroužek

Sbor dobrovolných hasičů Frýdek hledá starší žáky ve věku 11-14 let. Několikrát ročně se mládež zúčastňuje hasičských soutěží, pořádá akce, například karneval, Den dětí, spání v hasičárně, sportovní turnaje, výlety apod. Schůzky jsou každý pátek 15:30 - 17:00 hodin v hasičské zbrojnici na ulici Střelníční ve Frýdku. Více informací a kontakt: E. Němcová; tel: 736 156 441; e-mail: nemcovaev@seznam.cz; www.sdhfrýdek.sweb.cz. (pp)

Nás nepřehlédnete...

www.tiskarnaklein.cz

- OFSETOVÝ A DIGITÁLNÍ TISK
- GRAFICKÉ STUDIO
- PŘÍJEM ZAKÁZEK E-MAILEM

LETÁKY, BROŽURY, KNIHY, VIZITKY
SAMOLEPKY, OBCHODNÍ MERKANTIL
KOPÍROVÁNÍ a DIGITÁLNÍ TISK
POZVÁNKY aj.



tiskárna KLEINWÄCHTER

JOSEF KLEINWÄCHTER
ČAJKOVSKÉHO 1511, 738 02 FRÝDEK-MÍSTEK
TEL.: 558 437 147, 558 437 144, FAX: 558 432 054
E-MAIL: TISKARNAKLEIN@TISKARNAKLEIN

VÚHŽ a.s. DOBRÁ MĚŘENÍ RADONU

Tel.: 558 601 266, 558 601 250
dlz@vuhz.cz mayer@vuhz.cz

Jste připraveni na příjem digitální televize?

www.kbb.cz
Tel/Fax/Záznamník: 558 622 161, 603 434 634
Karel Kohut - KBB, Wolkerova 1594, F-M
montáže-servis; antény-satelity; prodej; poradenská činnost

HUSIČKA SEDACÍ SOUPRAVY

3 VÝHODY OD NÁS:

- K DODÁNÍ IHNEDE
- NEJVĚTŠÍ VÝBĚR V REGIONU
- ROZVOZ DO 30 KM ZDARMA



od 7990 Kč

www.hstyl.cz

300 DRUHŮ POTAHOVÝCH LÁTEK
Otevřeno: Po-Pá 9.00-12.00, 13.00-17.30, So 9.00-12.00 h.
Frýdek-Místek, Revoluční 533 (u Kauflandu),
tel.: 776 164 980, 777 330 580

ZASKLÍVÁNÍ BALKONŮ A LODŽIÍ

BEZRÁMOVÝM SYSTÉMEM OPTIMI
Frýdek-Místek, Tel.: 776 690 085
www.balkony.net

Zveme Vás

aviòn café

LATTE MACCHIATO 39,-
+
ZÁKUSEK ZDARMA
(V HODNOTĚ DO 29,-)

od 1.6. do 12.6.2009

AKCE

třída TGM 496, Frýdek-Místek, (naproti katastrálnímu úřadu)
tel.: 602 510 659

otevřeno: Po - Pá 9:00 - 18:00
www.avioncafe.cz

Čepujeme Radegast
Coffee to go - káva s sebou